ВАЖНО ОБАВЕШТЕЊЕ ЗА СТУДЕНТЕ СВИХ НИВОА СТУДИЈА

Дакле,

ПРВО важно и корисно обавештење је да приликом уписа наредне школске године НИЈЕ ПОТРЕБНО да имате испечатиране оцене из положених предмета. Важно је да су вам оцене уписане у електронски индекс. СТОГА, а да би због епидемиолошке ситуације у што већој мери смањили гужве и међусобне контакте, ТОКОМ СЕПТЕМБРА се ОЦЕНЕ испита положених у претходним роковима НЕЋЕ ПЕЧАТИРАТИ. То ће се обављати током следеће школске године или када се за то стекну повољнији услови.

Студенти којима нека оцена није унета у индекс треба да се јаве МЕНИ (а не наставницима) на познати мејл arh@f.bg.ac.rs и унос оцене ће бити извршен у најкраћем року. Потребно је написати име, презиме, број индекса, датум полагања, број бодова за предиспитне обавезе и испит, оцену и име наставника код кога је испит положен.
ДРУГО – Студенти који су завршили студије и морају да дођу код мене ради процедуре око уверења о завршеним студијама У ОБАВЕЗИ су да се претходно најаве мејлом arh@f.bg.ac.rs да бих се са њима договорио о термину доласка. ИСТО ово тј. претходни контакт електронским путем важи за СВЕ студенте који сматрају да из било ког разлога треба да лично дођу код мене, за студенте мастер студија који треба да бране завршни мастер рад или студенте докторских студија који имају потребу за неким обавештењима. Пожељно је да у поруци напишете и број свог телефона како бих вас контактирао да би убрзали решавање питања која вас муче. 

Дакле,  НЕЋЕ бити примања студената без претходног договора који ће се обављати електронским путем. 

Не морам наглашавати да је НОШЕЊЕ МАСКИ ОБАВЕЗНО!!! 
Не морам наглашавати ни да се на поруке које не буду потписане и са бројем индекса неће одговарати.
ТРЕЋЕ – Свакодневно пратите сајт да би сте сазнали када ће почети пријављивање предмета за слушање и полагање, упис наредне школске године, када ће бити КОНКУРСИ за упис на мастер или докторске студије. То нису термини које доставља Одељење већ их даје Управа Факултета или Универзитет. Стога ми немојте писати да би ме то питали. Знаћу кад и ви тј. кад буде објављено на сајту.
И, то би било то. 

Чувајте се, бићемо у контакту.

Поздрав,

Ристо Драшковић

