Музеј афричке уметности - збирка Веде и др Здравка Печара позива студенте Филозофског факултета на посебно организоване и бесплатне  музејске програме поводом Дана европске баштине, које, између осталих, реализују управо студенти Филозофског факултета Универзитета у Београду. 

I

Програм тематских јавних вођења кроз сталну поставку МАУ „Практикум 2018” - од понедељка 17. септембра, до понедељка, 24. септембра

*Програм се реализује у сарадњи са Центром за развој каријере Филозофског факултета у Београду и уз подршку Секретаријата за спорт и омладину града Београда.

Распоред вођења:

Понедељак, 17. септембар у 18ч

ОД САВАНЕ ДО МУЗЕЈА – ЖИВОТ МУЗЕЈСКОГ ПРЕДМЕТА

Ана Миловановић, студенткиња мастер студија етнологије и антропологије

Уторак, 18. септембар у 18ч

КУЛТ ПЛОДНОСТИ КОД НАРОДА ЗАПАДНЕ АФРИКЕ

Јована Јанковић, студенткиња основних студија археологије

Среда, 19. септембар у 18ч

АФРИЧКА МАГИЈА У БЛОКБАСТЕР ФИЛМОВИМА, Ђорђе Стојановић

студент мастер студија етнологије и антропологије

Четвртак, 20. септембар у 18ч

ДРУШТВЕНА ОРГАНИЗАЦИЈА КОД НАРОДА ЗАПАДНЕ АФРИКЕ

Никола Војновић, студент основних студија социологије

Петак, 21. септембар у 18ч

ПОСЕТА САБЛАСНОГ ДВОЈНИКА – ФРОЈДОВО „ЗАЗОРНО“ И КУЛТУРЕ ЗАПАДНЕ АФРИКЕ

Лука Рачић, студент основних студија археологије

Субота, 22. септембар у 16ч

КУЛТ ПРЕДАКА – ПОСМРТНИ РИТУАЛИ И ЦЕРЕМОНИЈЕ У ЗАПАДНОЈ АФРИЦИ

Александра Ђурић, студенткиња мастер студија историје уметности

Недеља, 23. септембар у 16ч

ХЕТЕРОТОПИЈА КРИЗЕ: ОБРАЗОВАЊЕ ЗА ЖИВОТ КОД АНРОДА ЗАПАДНЕ АФРИКЕ

Катарина Трифуновић, студенткиња докторских студија историје уметности

Понедељак, 24.09. септембар у 18ч

ЕВРОПСКА КОЛОНИЗАЦИЈА И ДЕКОЛОНИЗАЦИЈА ЗАПАДНЕ АФРИКЕ

Стефан Шеварлић, мастер историчар

II

Субота, 22.09.2018. у 17 часова

Предавање „Наратив телесности на представама из Африке”

др Гоцета Наумова, асистента на Универзитету „Гоце Делчев” у Штипу и кустоса у Музеју Македоније

Др Гоце Наумов, археолог, докторирао је 2015. године на тему „Неолитски антропоморфизам и хибридност: корпореалност на Балкану“. Током припреме докторске тезе обавио је компаративно проучавање афричке фигуративне уметности у Музеју афричке уметности. Резултати и запажања до којих је дошао током истраживања у МАУ тема су гостујућег предавања.

III

Недеља, 23.09.2018. у 11 сати

Јавно вођење кроз изложбу „Кенија, Танзанија и Уганда: 1937-1939. Фотографије Коломана Трчке”

У оквиру јавног вођења кроз тематску изложбу „Кенија, Танзанија и Уганда: 1937-1939. Фотографије Коломана Трчке” посетиоци ће имати прилике да погледају одабране црно-беле фотографије са призорима живота и рада народа источне Африке, као и европских пословних људи и туриста на том простору у време британске колонијалне управе. Највећи део фотографија које је снимио Коломан Трчка пре 80 година сада је први пут представљен јавности.

Дечја креативна радионица „Шититови и накит у традицији народа Кикују: облици, боје и значења” (узраст од 4 до 12 година)

Учесници радионица ће упознати различите видове украшавања младих и обичаје који прате одрастање у култури Кикујуа, најбројнијег народа Кеније. У периоду који представља прелаз из детињства у младост, дечаци и девојчице су стицали нова знања и вештине за будући живот, а различити видови одевања и украшавања означавали су промену њиховог статуса у друштву. Тако је једна од карактеристика кикујског костима који су носили тек иницирани младићи био ндоме штит са осликаним или резбареним геометријским мотивима. Богат накит, нарочито оглавља са нискама алки које подсећају на наушнице, сачињен од разнобојних перлица, семења и других материјала, носиле су девојке пре ступања у брак. На дечјој радионици учесници ће направити своје штитове, украсна оглавља и појасеве по узору на облике, боје и мотиве заступљене у традицијама народа Кикују.

IV

Субота, 29.09.2018. у 11 часова

Шетња „Културна баштина Топчидера“ – обилазак Музеја афричке уметности, Архива Југославије, Куће краља Петра и Легата Петра Лубарде

Годину дана након премијерног одржавања шетње „Културна баштина Топчидера“ у оквиру манифестације „ДЕБ 2017“ и несмањеног интересовања публике, и ове године вас водимо у обилазак четири јединствене установе културе које се налазе у непосредној близини, на падинама Топчидерског брда. Њихова занимљива архитектура сведочи о динамичној историји ове „зелене оазеˮ Београда и првим градским вилама изграђеним уз некадашње винограде, као и о једном уметничком атељеу који се, временом, трансформисао у музејско здање. Шетњу воде: Ана Кнежевић и Ивана Затежић, историчарке уметности. За ову шетњу обавезна је пријава учешћа на адресу културнабастинатопцидера@гмаил.цом или на број телефона 065/8250488. Број учесника је ограничен на 30.

