OBAVEŠTENJE ZA KANDIDATKINJE I KANDIDATE KOJI RADE ZAVRŠNE RADOVE NA PREDMETIMA ANTROPOLOGIJA MATERIJALNE KULTURE I EKONOMIJA I KULTURA

Zbog blagovremenog planiranja aktivnosti i obaveza u narednom periodu, i kvalitetnog rada kako studenata i studentkinja, tako i mentorke, na izradi/mentorisanju diplomskih, master i doktorskih radova, obaveštavam vas o ROKOVIMA ZA PREDAJU PRVE I DRUGE VERZIJE DIPLOMSKIH I MASTER RADOVA za studentkinje i studente koji nameravaju da okončaju studije (na nivou koji pohađaju) do kraja školske 2020/21. godine, i do kraja kalendarske 2021. godine

I    Studentkinje i studenti koji nameravaju da brane svoje diplomske i master radove do kraja školske 2021/21. godine, zaključno sa 30. septembrom 2021. godine, treba da dostave verzije rada u sledećim rokovima:

PRVA VERZIJA
 - najkasnije do 15. jula (tekst sa komentarima, primedbama i sugestijama, biće vraćen kandidatima/kandidatkinjama u roku od dve nedelje kada je poslat na čitanje, a najkasnije do 31. jula; tokom avgusta mentorka neće biti dostupna)

DRUGA VERZIJA - kraj avgusta, najkasnije 31. avgust
II  Studentkinje i studenti koji nameravaju da brane svoje diplomske i master radove do kraja kalendarske 2021. godine, zaključno sa 31. decembrom 2021. godine, treba da dostave verzije rada u sledećim rokovima:

PRVA VERZIJA - najkasnije do 15. oktobra (tekst sa komentarima, primedbama i sugestijama, biće vraćen kandidatima/kandidatkinjama u roku od dve nedelje kada je poslat na čitanje, a najkasnije do 31. oktobra)
DRUGA VERZIJA - kraj novembra, najkasnije 30. novembar








prof. dr Ildiko Erdei
� Zbog uslova studiranja tokom ove školske godine, i još uvek prisutnih pretnji i rizika od epidemije, kao prve verzije će biti primljeni i nedovršeni tekstovi. Studentkinje i studenti treba da pošalju mentorki tekst koji su napisali do 15. jula, i da u tekstu takođe naznače šta je ono što nedostaje, a što će u međuvremenu da napišu, dodaju, istraže...kako bi mentorka mogla da sagleda projektovanu celinu rada.





