Диференцијални испит за упис на мастер академске студије педагогије

Кандидати који нису завршили основне академске студије педагогије или основне студије педагогије у четворогодишњем трајању већ неки други студијски програм, могу да конкуришу за упис на мастер академске студије педагогије уколико су на основним студијама које су завршили остварили најмање 240 ЕСПБ и ако положе диференцијални испит.
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Испит је подељен у два дела. Првог дана се полаже писмени испит који подразумева четири питања есејског типа из четири области, осим из области из које се полаже усмени испит. Кандидат мора да покаже основно познавање сваке области. Другог дана је усмени део испита из области у којој ће кандидат радити мастер рад.

НАПОМЕНА: Студент може бити ослобођен дела градива за полагање диференцијалног испита ако га је полагао у оквиру неког предмета на другом студијском програму. О томе одлучује члан испитне комисије задужен за одговарајућу област.

Заинтересовани кандидати за полагање диференцијалног испита треба да се јаве електронском поштом секретару Одељења (pea@f.bg.ac.rs) најкасније до 1. септембра календарске године у којој планирају да конкуришу за упис на мастер академске студије педагогије. Том приликом потребно је да приложе (у електронској верзији) своју биографију и детаљан студијски програм по којем су завршили основне академске студије (програм студија – уверење о положеним испитима и силабусе предмета које су положили).

Диференцијални испит мора бити положен пре полагања пријемног испита.
