УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ                                                                                     

ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ




         

          05/2-2 бр. 1/27-3


       5.10.2017. године


На основу члана 3. став 2. Закона о раду (“Сл. гласник РС” бр. 24/05, 61/05, 54/09, 32/13 и 75/14) и члана 269. став 4. Статута, Савет Филозофског факултета у Београду, на седници, одржаној дана 5.10.2017. године, донео је 

П Р А В И Л Н И К 

О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ПРАВИЛНИКА О РАДУ

Члан 1.
    У члану 53. – табели групе послова, описа послова и коефицијената сложености послова, у групи послова ''II'', у рубрици ''опис послова звање'' после назива послова: ''виши научни сарадник у Археолошкој збирци'' ставља се запета и уносе се послови: ''Стручни саветник за истраживачке послове''.

Члан 2.
    У члану 53. – табели групе послова, описа послова и коефицијената сложености послова, у групи послова ''V'', у рубрици ''опис послова звање'' у називу послова: ''виши стручни сарадник за истраживачке послове у Археолошкој збирци'' брише се: ''у Археолошкој збирци''. 
Члан 3.
    У члану 53. – табели групе послова, описа послова и коефицијената сложености послова, у групи послова ''VI'', у рубрици ''опис послова звање'' у називу послова:  ''стручни сарадник за истраживачке послове у Археолошкој збирци'' брише се: ''у Археолошкој збирци''. 

Члан 4.
Овај Правилник о изменама и допунама Правилника о раду ступа на снагу осмог дана од дана објављивања на интернет страници Факултета. 
	- Објављено на интернет страници  Факултета 13.10.2017. године.

- Правилник ступа на снагу 21.10.2017. године.
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Проф. др Владимир Рибић


