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Наставно-научно веће Филозофског факултета Универзитета у Београду на седници од 21. септембра 2023. године изабрало нас је у стручну комисију за утврђивање услова за стицање научно-истраживачког звања НАУЧНИ САРАДНИК за др Ању Златовић.
На основу увида у поднету документацију и научни рад кандидаткиње,Комисија подноси следећи
 И З В Е Ш Т А Ј
Биографски подаци
Др Ања Златовић је истраживачица – сарадница при Институту за етнологију и антропологију Филозофског факултета у Београду. Рођена је у Београду, 1992. године, где је завршила основну школу „Ђуро Сругар“. Као одлична ученица је завршила средњу уметничку школу, ТехноАрт. Током средње школе је више пута била полазница истраживачког центра Петница на семинарима из историје, психологије и социокултурне антропологије, као и стипендисткиња Државног секретаријата САД у оквиру SYLP (Serbian Youth Leadership Program) програма. На Одељењу за етнологију и антропологију Филозофског факултета Универзитета у Београду завршила је основне студије. Године 2014. похађала је летњу школу антропологије, етнографије и компаративног фолклора на Балкану у Коници у Грчкој, када је била и део тима који је спроводио теренско истраживање у Саранти у Албанији. Дипломиралаје 2015. године сапросечном оценом 9, 24 на темиУпотреба елемената ирске културе у процесу конструкције идентитета младих у Србијипод ментроством др Саше Недељковића.Годину дана касније мастерирала је са просечном оценом  9, 83 на Одељењу за етнологију и антропологију одбранивши рад Интернет жаљење јавних и фиктивних личностипод менторством др Љиљане Гавриловић. Пролећни семестар мастер студија је провела на Падио универзитетуза друштвене и политичке науке у Атини као стипендисткиња Ерасмус+ програма. На истом универзитету је преко Ерасмус+ програма провела пролећни семестар 2019. током докторских студија. Током боравка на Падио универзитету сарађивала је са др Дијаном Риболи. Докторску дисертацију Почивај на Интернету - Виртуелно опстајање личног идентитета као посмртно умирање или дигитална бесмртност је одбранила у новембру 2022. године, а израду рада су менторисали др Иван Ковачевић и др Ана Банић Грубишић. Од 2017. године др Ања Златовић је запослена на Институту за етнологију и антропологију при Филозофском факултету у истраживачком звању на пројекту „Антрополошко проучавање Србије: од културног наслеђа до модерног друштва“ (177035). Учествовала је у пројектним задацима и активностима у оквиру потпројекта Модерни дигитални медији као детерминанте културне промене којим је руководила др Ана Банић Грубишић. Као студенткиња докторских студија сарађивала је у настави на предметимаАнтропологија света – компаративна религија и Национална етнологија/антропологија – религија. Два пута је била ментор индивидуалне студентске праксе – 2021. године на тему Проучавање процеса смрти у оквиру интернет простора и 2023. године Истраживање политичких тема у видео-играма. На студентском Етнолошком семинару нематеријалног културног наслеђа (Семинар НКН) који се одржао 2019. године у ОКЦ Вук Караџић одржала је предавање Антрополошко проучавање интернета као извора научне грађе. Том приликом је била и инструкторка теренске праксе студената у Тршићу.У звању истраживач-сарадник објавила је неколико радова у релевантним часописима, и учествовала на неколико међународних конференција широм Европе. У 2021. години била је ангажована на пројекту Филозофског факултета Универзитета у Београду Човек и друштво у време кризе.Од 2021. др Ања Златовић је чланица Научног већа Центра за визуелну антропологију Филозофског факултета Универзитета у Београду.
Области ужег научног интересовања кандидаткиње су антропологија смрти, дигитална антропологија, популарна култура, и политичка антропологија.
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Научно-истраживачки рад кандидаткиње

Библиографија радова др Ање Златовићобухвата више оригиналних научних радова објављених у релевантнимнаучним часописима,рад у монографији од националног значаја, приказ књиге у интернационалном часопису, као и одбрањенудокторску дисертацију.

Према Правилнику о поступку и начину вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачких резултата истраживача Министарства просвете, науке и технолошког развоја, вредновање научне компетентности др Ање Златовић било би следеће:
Категоризација и вредновање радова кандидаткиње
	Категорија
	Број радова
	Број бодова
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	М34
	1
	0,5

	М44
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	3

	M51
	1
	3
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	1.5
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Услови за звање научни сарадник према Правилнику
	
	
	
	

	
	
	
	

	Диференцијалниуслов- од првог избора у претходно звање до избора у звање
	Потребно је да кандидат има најмање XX поена, који треба да припадају следећим категоријама:
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Анализа објављених радова
Радови др Ање Златовић баве сепроучавањем дигиталне антропологије, са посебним освртом на студије смрти, али и анализом популарне културе, супкултура, медија, и политике. Њени ауторски научни радови су публиковани у неколико научних часописа од међународног значаја, врхунским часописима од националног значаја и монографијама. Кандидаткиња је у радовима показала посвећеност научном истраживањуиоригиналност. Поред тога,предмети њеног исраживачког интересовања везани су за савремене феномене.

Докторска дисертација Ање Златовић „Почивај на Интернету - Виртуелно опстајање личног идентитета као посмртно умирање или дигитална бесмртност“ (2022) бави се питањем идентитета у оквиру дигиталне сфере, као и потенцијалним променама у процесима и феномену смрти.Кандидаткиња је у истраживању применилашеме обреда прелаза базираним на концепту посмртног умирања проф. Душана Бандића, у циљу проучавања паралела и манифестације традиционалних веровања у виртуалном свету. Са друге стране, користила се и анализом дигиталних артефаката, укључујући аудио, писане и видео записе, као и дубинским интервјуима са интернет корисницима који су искусили губитак особе чија смрт је на неки начин била повезана са интернетом. Истраживање разматра ситуације у којима виртуелни постхумни идентитет пролази кроз процес дигиталног умирања, и оне у којима достиже симболичку бесмртност на интернету. У истраживању су посматранипрофили на друштвеним мрежама преминулих особа, грађење идентитета из „друге руке“ путем жаљења на интернету, репродуковање и трансформацију обреда смрти у дигиталном простору, али и осећања ожалошћених по овом питању. Испитана је и временска перспективасвих посмртних обреда у дигиталној сфери.Посебно питање које кандидаткиња у дисертацији поставља је постоји ли универзални модел који је присутан у свим случајевимаизградње посмртног идентитета. Др Златовић закључује да је интернет као виртуелни простор и даље под великим утицајем културно-друштвених фактора тзв. физичког света, те се дигитална бесмртност јавља као извеснија идеја за преминуле који су за живота пребивали у англо-саксонским државама. С друге стране, виртуелни простор такође нуди висок ниво индивидуализације искуства процеса смрти, те изузетно помаже живима у виду стварања заједнице и сигурног простораза жаловање. Управо то се испоставља као највећи помак кад је реч о трансформацији традиционалних ритуала смрти у оквиру интернета.

Имајући у виду речено, ова дисертација шредставља иновативно дело које се бави темама о којима је недовољно писано у антропологији, посебно у Србији. У овоме лежи срж научног и друштвеног значајадисертације, као и у чињеници да интернет све више чини саставни део свакодневнице у савременом свету, и да ће се питање процеса смрти у вируелном свету још више истицати као битна тема како генерације одрасле уз друштвене мреже одрастају и старе. Уз ово, рад се бави и битним тренутним дешавањима, попут културе познатих на интернету и пандемије ковида-19.

Ураду „Дигитална бесмртност – од научне фантастике до потенцијалне интернет реалности“ (2023.) др Ања Златовић промишља концепте реалне и симболичке бесмртности, објашњава због чега су они битни за питање виртуелног умирања, и посебно разматра развој и употребљивост датог концепта у будућности у светлу све веће присуности вештачке интелигенције. На основу конкретних примераје указано на који начин корисници интернета употребљавају идеју дигиталне бесмртности након губитка вољене особе. Кандидаткиња у овом раду показује да је реч о још једном виду симболичке бесмртности, концепта који је популаизовао Роберт Џеј Лифтон, закључивши да је појава страха да вештачка интелигенција преузме доминацију над феноменима смрти у скоријој будућности неоснована. 
Однос смрти и научне фантастике др Ања Златовић детаљније образлаже у раду „Док нас смрт не растави и не учитају нас у клонове: анализа наратива о дигиталној бесмртности“ (2021). Користећи се наративном анализом Цветана Тодорова кандидаткиња анализира четири екранизована дела која су обрадила тему учитавања ума и дигитиалне бесмртности. Реч је о фиктивној техници сличној клонирању свести која подразумева да се ум и свест особе помоћу технологије пребаце у друго тело или машину у сврху продужетка мождане функције и друштвеног живота јединке. У овом раду који се у суштини бави анализом популарне културе и темама смрти, увиђа се значај научне фантастике као „митологије модерног доба“, те повезује дате наративе са антрополошким истраживањима, као и са страховима и жудњама друштва према идеји дигиталне бесмртности достигнуте на овај начин.

Рад др Златовић „Смрт у доба короне: анализа виртуелних ритуала смрти и жаљења за време карантина и пандемије вируса Ковид-19“ је резултат рада на пројекту Човек и друштво у време кризе. У овом раду кандидаткиња још једном јасно показује да са лакоћом приступа недовољно истраженим темама. Рад објашњава значај виртуелног простора током пандемије када је реч о процесима умирања, смрти и жаљења. Кроз велики број интервјуа које је др Златовић спровела, показан је начин на који је пандемија утицала на бројне ритуале, као и то да се велики број истих „померио“ у дигиталну сферу. У раду се истиче значај друштвених мрежа и виртуелног простора за конструисање својеврсних „заједница жаловања“, исказивања емоција и проласка кроз трауму, тиме ово истраживање доприноси ширем разумевању друштвених и дигиталних процеса.

Др Ања Златовић је детаљно разложила процес смрти на интернету као обред прелаза у раду „Временски процес смрти на интернету“.Ауторка сматра да друштвена смрт често не кореспондира са тренутком физичке смрти, и да због тога треба детаљно истражити процесе друштвене смрти дигиталног идентитета у виртуелномпростору. Рад даје одговор на питање да ли и колико се културни и друштвени ритуали који се тичу идентитета преминуле особе мењају на интернету и друштвеним мрежама у односу на оне који се одигравају у „реалном“ простору и времену. Овај рад још једном показује способност и теоријско-методолошку спретност кандидаткиње да прилагоди класичне антрополошке и етнолошке теорије савременим истраживањима и новим оквирима будући да се анализа базира на ван Генеповом обреду прелаза, и анализи посмртног умирања проф. Душана Бандића која се преноси на културни концепт интернет сфере.
Први публиковани рад кандидаткиње се такође бавиотемама процеса смрти и интенрет простора, али у локалном контексту и у оквиру једне специфичне групације. У раду „Однос и забране феномена смрти и старости у интернет простору“ анализирају се садржаји профила српских корисника интернета који се друштвено категоризују као стари у циљу сагледавања њиховог односапрема феноменима смрти и оплакивања у дигиталној сфери. Ослањајући се на бројне тезе ранијих истраживања о забранама смрти и старости у савременом свету, ауторкаувиђа јасно појјачавање ових забрана и потпуно одсуство како идеја симболичке бесмртности, тако и мањка ритуала и процеса посмртног умирања идентитета старих људи на интернету у Србији.Због тога овај рад представља антрополошки допринос студијама старости.
Закључак
На основу увида у радну биографију и објављененаучне радове, несумњиво је да је реч о талентованој младој истраживачици. У свом досадашњем научном раду др Златовић је посвећена истраживању у домаћем и иностраном контексту недовољно проучаваних савремених феномена, при чему кандидаткиња вешто користи иновативне методолошке приступе. Њени радови листом показују висок ниво познавања проучаване проблематике и темељност у етнографском теренском раду у дигиталном окружењу. Досадашњи научни опус сведочи о високом нивоу знања, посвећености истраживању и креативности у одабиру тема, што су све квалитети који сматрамо значајним за даљи развој и напредовање у оквиру антрополошке и етнолошке науке. 

Комисија сматра да др Ања Златовић испуњава услове предвиђене Законом о научно-истраживачкој делатности и Правилником о поступку, начину вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачких резултата истраживача за избор у звање НАУЧНИ САРАДНИК и у том смислу предлаже Наставно-научном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду да утврди испуњеност услова за избор др Ање Златовић у звање НАУЧНИ САРАДНИК.

У Београду, 5.10.2023.
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