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Poziv za volontere za dugoročno EVS volontiranje u Zagrebu!
trajanje: od 01.10.2018. do 30.06.2019.
Ukoliko želiš da provedeš 9 meseci u Zagrebu, da upoznaš mlade ljude iz cele Evrope, interesuje te rad na projektima iz oblasti socijalne zaštite i humanitarnog rada, prijavi se za volontiranje u Romskom nacionalnom veću u Hrvatskoj! 
Poziv je otvoren za mlade uzrasta od 18 do 30 godina, poželjno studente ili diplomce fakulteta iz oblasti društvenih nauka, najpoželjnije novinarstva! Ove godine poziv je namenjen državljanima Srbije i Bosne i Hercegovine, tako da ćemo izabrati po jednog volontera/ku iz svake države kojim će se pridružiti i volonter/ka iz Nemačke.
Potrebno je da pošalješ kratko motivaciono pismo i CV na bojana.v@idcserbia.org najkasnije do 10.09.2018. 
Zadaci volontera:
Glavna aktivnost volontera biće pisanje članaka o problemima sa kojima se susreću Romi u Hrvatskoj, ali i u Evropi, osim toga volonteri će organizovati seriju radionica, na istu temu, u školama. Takodje, volonteri će učestvovati u aktivnostima RNV-a koje uključuju saradnju s lokalnim zajednicama, kao i u obrazovnim, kulturalnim i drugim aktivnostima.

Volonteru/ki su obezbeđeni smeštaj (u stanu sa drugim volonterima), osiguranje, putni troškovi, džeparac za hranu i slobodne aktivnosti.
Na linku ispod možeš pročitati iskustva volonterke koja je pre dve godine učestvovala u ovom volonterskom programu:
http://idcserbia.org/evropski-volonterski-servis-sredstvo-regionalne-saradnje-i-izgradnje-tolerantnijeg-drustva/
Radujemo se Vašim prijavama!
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