Издавање Потврде о дипломирању на основним студијама психологије за студенте који студирају по Програму из 2006 и 2009. године 
Молимо студенте да пре подношења захтева за издавање потврде о дипломирању попуне формулар - Студентски картон 2006 или Студентски картон 2009 који се налази у прилогу и према њему провере свој е-индекс. Студенти попуњавају картон у зависности од Програма студија по којем студирају.
Поступак у случају да није заведен испит у е-индексу или је погрешно уписана оцена
Попунити формулар за издавање дупликата пријаве и однети га предметном наставнику на потпис. Формулар се налази на сајту Одељења – Информације о студирању или се може преузети код Секретара Одељења.
Попуњен Студентски картон и индекс предаје се секретару Одељења за психологију.
Поступак издавања Уверења о дипломирању, дипломе и додатка дипломи
Студенти предају Студентској служби потврду о дипломирању, потврду из библиотеке да немају задужења, доказ о уплати износа за издавање Уверења, дипломе и додатка дипломи (http://www.f.bg.ac.rs/studenti/fajlovi, Одлуке о трошковима).
Студенти који су били ангажовани на активностима које се уносе у додатак дипломи, прилажу и одговарајуће попуњене и потписане обрасце (http://www.f.bg.ac.rs/studenti/fajlovi, Информације о додатку дипломи )
