НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
ИЗВЕШТАЈ КОМИСИЈЕ ЗА ИЗБОР ДР ВЕСНЕ МИЛАНОВИЋ

У ЗВАЊЕ НАУЧНИ САРАДНИК
Наставно-научно веће Филозофског факултета донело је, на седници одржаној 15. новембра 2018. године, одлуку да се покрене поступак за избор др Весне Милановић у звање научни сарадник. У својству чланова Комисије за оцену испуњености услова за избор у звање научни сарадник, образоване на истој седници, подносимо Наставно-научном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду следећи Извештај, сачињен у складу са чланом 20. Правилника о поступку и начину вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачких резултата истраживача ("Sl. glasnik RS", br. 24/2016 i 21/2017):
1. Радна биографија кандидата
Весна Милановић рођена је 1963. у Новој Градишки, Хрватска, где је стекла основно образовање. У Београду живи од 1979. године. Матурант је Пете београдске гимназије, смер за културу и информисање (1982.). Студије историје уметности на Филозофском факултету Универзитета у Београду уписала је 1982. године, а у октобру 1987. одбранила је дипломски рад из предмета Историја уметности југословенских народа средњег века (чланови комисије проф. др Гордана Бабић-Ћорђевић и академик Војислав Ј. Ђурић). Студије је окончала с просечном оценом 9.35, на дипломском испиту 10. За дипломски рад, с насловом Стари завет и иконографско прослављање Богородице у живопису српских цркава 1282–1371, додељена јој је 1988. године Награда Спомен-збирке Павла Бељанског. На истом факултету, на Одељењу за историју уметности, у децембру 2000. одбранила је магистарски рад Култно-литургијске основе за изучавање иконографског програма у припратама српских средњовековних цркава (комисија: проф. др Иван М. Ђорђевић, у својству ментора, проф. др Марица Шупут и доцент др Татјана Суботин-Голубовић). Магистарске студије завршила је с просечном оценом 10. Докторску дисертацију Програм зидног сликарства у припратама српских цркава у XIII веку одбранила је на Одељењу за историју уметности Филозофског факултета у Београду у септембру 2018. године (комисија: др Миодраг Марковић, дописни члан САНУ, редовни професор Филозофског факултета Универзитета у Београду, као ментор, др Драган Војводић, редовни професор Филозофског факултета Универзитета у Београду и др Татјана Стародубцев, редовни професор Академије уметности Универзитета у Новом Саду).

Већ у првим годинама по дипломирању учествује запаженим радовима на два међународна научна симпозијума у Београду и Грузији и укључује се у истраживачки рад на вишегодишњем пројекту САНУ и Филозофског факултета, Зидно сликарство манастира Дечана, који је водила проф. др Гордана Бабић-Ћорђевић. Била је стипендиста Фондације за развој научног и уметничког подмлатка под покровитељством Републичког министарства за науку и технологију. Неколико пута боравила је на стипендираним или самофинансираним (једномесечним или вишенедељним) стручним семинарима и другим усавршавањима у иностранству. Добитник је годишње стипендије за усавршавање на Универзитету у Поатјеу (Француска) – некоришћене због истовремено оствареног првог запослења, у Центру за научна истраживања САНУ. У Поатјеу је, у Центру за високе студије средњовековне цивилизације, те године (1992) боравила на реномираном летњем семинару. 
Од априла 1992. до септембра 2001. била је запослена у Српској академији наука и уметности, у Центру за научна истраживања, где је, као сарадник на пројектима Одбора за историју уметности и Хиландарског одбора, радила на проучавању иконографских тема у српском средњовековном сликарству и истраживању живописа у припратама (пројекти под руководством академика Гордане Бабић и Ј. Војислава Ђурића, а потом и академика Гојка Суботића). Од септембра 2001. радила је у Балканолошком институту САНУ, као истраживач-сарадник на пројектима Црквена организација, сакрална уметност и духовни живот на подручју Балкана од средњег до краја 17. века (2001–2005) и Средњовековно наслеђе Балкана: институције и култура (2006–2010), чији је руководилац др Даница Поповић. У периоду од 2011. године, на пројекту Средњовековно наслеђе Балкана: институције и култура учествује као спољњи сарадник.
Сада је у статусу слободног уметника, радника у култури, Удружења ликовних уметника примењених уметности и дизајнера Србије (УЛУПУДС) – делатност теорија, критика и историја уметности. Статус важи од децембра 2011. Од 2012. године редовни је члан УЛУПУДС-а (Секција за теорију, критику и историју ликовне и примењене уметности). Била је кустос и координатор годишњих националних и бијеналних међународних пројеката УЛУПУДС-а за 2015. и 2016. годину: Изложба новопримљених чланова УЛУПУДС-а, Мајска изложба, Златно перо Београда – међународни бијенале илустрације, Златни осмех – међународни бијенале карикатуре. Више наведених пројеката остварено је под покровитељством Министарства за културу и информисање Републике Србије и Секретаријата за културу града Београда. Била је и уредник публикација произашлих из рада на тим пројектима. За ауторски и уреднички рад на каталогу 48. Златног пера Београда – XIII Међународног бијенала илустрације награђена је Плакетом 48. Мајске изложбе УЛУПУДС-а 2016. Учествовала је и у раду различитих стручних тела, жирија и Савета међународних и националних изложби. 
Бавећи се истраживањима српске средњовековне уметности и уметности земаља византијског круга, учествовала је у раду 11 значајних међународних и националних научних скупова, а била је и члан Организационог одбора, односно секретар једног научног скупа и пратећег тематског зборника (Црква Светог Луке кроз вјекове, Научни скуп поводом 800. годишњице цркве Светог Луке у Котору, октобар 1995, Котор 1997). Помагала је и у припреми и реализацији међународног научног скупа САНУ Осам векова Хиландара (Београд 2000) и пратеће изложбе у фоајеу свечане сале САНУ. Резултате научно-истраживачког рада објављује у угледним међународним тематским зборницима и међународним часописима, те у одговарајућим публикацијама од изузетног националног значаја.
1а) име и презиме кандидата за избор у научно звање

Весна Милановић
1б) подаци о садашњем и претходном запослењу кандидата
Од децембра 2011. (и данас) – статус слободног уметника, радника у култури, Удружења ликовних уметника примењених уметности и дизајнера Србије (УЛУПУДС) – делатност теорија, критика и историја уметности; у периоду од краја 2014. до октобра 2016. ангажована на кустоским и уредничким пословима, као и пословима координатора пројеката УЛУПУДС-а националног и међународног карактера (покровитељство Министарства за културу и информисање Републике Србије и Секретаријата за културу града Београда); спољни сарадник Балканолошког института САНУ на научно-истраживачком пројекту Средњовековно наслеђе Балкана: институције и култура (II) (март 2011 – );
Од септембра 2001. до марта 2011 запослена у Балканолошком институту на научно-истраживачким пројектима Црквена организација, сакрална уметност и духовни живот на подручју Балкана од средњег до краја 17. века (2001–2005. год.) и Средњовековно наслеђе Балкана: институције и култура (2006–2011. год.);
Од априла1992. до септембра 2001. запослена у САНУ, Центар за научна истраживања, на пројектима Одбора за историју уметности и Хиландарског одбора;
Од краја 1991. до априла 1992. хонорарно ангажована у Хиландарском одбору САНУ, као стручни сарадник на научноистраживачком пројекту Иницијали у рукописима XIII века;
Од 1988. до 1990. учествовала на научноистраживачком пројекту САНУ и Филозофског факултета, Зидно сликарство манастира Дечана (активности на припреми обимне књиге у којој су приказани остварени резултати у потпуности окончане изласком дела из штампе 1995. године).
Остала ангажовања:

Из периода по дипломирању издваја се, у току лета 1990. године, хонорарни ангажман на послу стручног консултанта за избор културно-историјских локација за потребе снимања дугометражног ТВ филма историјске садржине у продукцији националне мађарске ТВ куће (међународна сарадња ТВ куће из Будимпеште са редакцијом РТВ из Новог Сада).

2) Комплетна библиографија кандидата са потпуним референцама разврстаним према категоријама научног рада (М коефицијенти)
M10
Радови објављени у тематским зборницима међународног значаја
Весна Милановић, "Пророци су те наговестили" у Пећи, у: Архиепископ Данило II и његово доба, Међународни научни скуп САНУ, децембар 1987, ур. В. Ј. Ђурић, Београд 1991 (Научни скупови САНУ, књ. LVIII, Одељење историјских наука, књ. 17), 409–423;



М 14 (5)
Весна Милановић, Нартекс као место покајника и оглашених. Подаци из византијског писаног наслеђа и њихова рецепција у научној историографији, у зборнику радова: На траговима академика Војислава Ј. Ђурића, Међународни научни скупови САНУ и МАНУ, новембар 2006, ур. Д. Медаковић, Ц. Грозданов, Београд 2011 (Научни скупови САНУ, књ. CXXXV, Одељење историјских наука, књ. 33, Научни собири МАНУ), 109–134







М 14 (5)
M20
Радови објављени у часописима међународног значаја
Vesna Milanović, The Tree of Jesse in the Byzantine Mural Painting of the Thirteenth and Fourteenth Centuries. A Contribution to the Research of the Theme, Зограф 20 (Београд 1989), 48–59;
М23 (4)
Весна Милановић, О фресци над улазом у Богородичину цркву архиепископа Данила II у Пећи, Зограф 30 (Београд 2004–2005), 141–165;







М23 (4)
Весна Милановић, Јеванђељске сцене у припрати милешевске цркве. Прилог реконструкцији и тумачењу првобитног програма, Зограф 37 (2013), 107–127




М23 (4)
Весна Милановић, О светосавској редакцији ликова светих монаха у припрати милешевске цркве. Прилог истраживању заједничких места у сликаним програмима црквених задужбина Немањића у XIII веку, Balcanica XXXII–XXXIII, 2001–2002 (Београд 2003), 263–295;


М24 (4)
M40
Монографије националног значаја – поглавља у књизи М41 или радови у истакнутом тематском зборнику водећег националног значаја

Весна Милановић, Старозаветне теме и Лоза Јесејева, у: Зидно сликарство манастира Дечана. Грађа и студије, ур. В. Ј. Ђурић, Београд 1995 (Посебна издања САНУ, књ. DCXXXII, Одељење историјских наука, књ. 22), 213–239; 







М44 (3)
Весна Милановић, Програм живописа у припрати, у нав. књизи Зидно сликарство манастира Дечана, 361–373;










М44 (3)
Весна Милановић, Култ и иконографија светог Луке у православљу до средине XV века, у: Црква Светог Луке кроз вјекове, Научни скуп поводом 800. годишњице цркве Светог Луке у Котору, октобар 1995, ур. В. Кораћ (секр. научног скупа и зборника В. Милановић), Котор 1997, 73–105;
М44 (3)
Весна Милановић, Свети песници у низу светих монаха из доњег појаса фресака Спасове цркве у Жичи, у: Манастир Жича, зборник радова, ур. Д. Драшковић, С. Ђорђевић, прир. Г. Суботић, Краљево 2000, 165–186










М44 (3)
Весна Милановић, О првобитном програму зидног сликарства у припрати Богородичине цркве у Морачи, у: Манастир Морача, зборник радова, ур. Б. Тодић, Д. Поповић, Београд 2006 (Балканолошки институт САНУ, посебна издања 90), 141–182; 





М44 (3)
Весна Милановић, Светачки лик у контексту: један нерасветљени пример из ексонартекса цркве у манастиру Трескавац, у: Византијски свет на Балкану (Пета национална конференција византолога, Београд 4–6. новембар 2010) II, ур. Б. Крсмановић, Љ. Максимовић, Р. Радић, Београд 2012 (Посебна издања Византолошког института САНУ, књ. 42/2), 459–479




М44 (3)
М50
Рад објављен у врхунском часопису националног значаја
Весна Милановић, Програм живописа у византијским и српским црквама као предмет научних истраживања Гордане Бабић, Глас САНУ CCCLXXVIII, Одељење историјских наука, књ. 9 (Београд 1996), 207–221;









М51 (3)
М70

Одбрањена докторска дисертација: 
Весна Милановић, Програм зидног сликарства у припратама српских цркава у XIII веку, Филозофски факултет Универзитета у Београду, 2018. (299 стр. + CD са илустрацијама)


М70 (6)
Некатегорисани (научни) радови

Одбрањена магистарска теза: 
Весна Милановић, Култно-литургијске основе за изучавање иконографског програма у припратама српских средњовековних цркава, Филозофски факултет Универзитета у Београду, 2000 (456 стр.)
Лексикографске и каталошке јединице, усмена, непубликована излагања 
Весна Милановић, Бијело Поље, црква Светог Петра, s. v., Српска енциклопедија I/2, изд. Матица српска, САНУ и Завод за уџбенике, ур. Ч. Попов, Београд – Нови Сад 2011, 146–147;
Vesna Milanović, Nemanid Family Tree (VI.14), in: Serbian Artistic Heritage on Kosovo and Metohija: identity, significance, vulnerability, eds. M. Marković, D. Vojvodić, Belgrade 2017 (Gallery of the Serbian Academy of Sciences and Arts, 141), 386–387 [=Весна Милановић, Лоза Немањића (VI.14), у: Српско уметничко наслеђе на Косову и Метохији: идентитет, значај, угроженост, ур. М. Марковић, Д. Војводић, Београд 2017 (Галерија САНУ, 141), 386–387];
Весна Милановић, О књизи Зидно сликарство манастира Дечана. Грађа и студије, усмено излагање на представљању књиге у Библиотеци града Београда, трибина Одељења за уметност, пролеће 1996.
Весна Милановић, Реч о стручној и научној делатности академика Г. Бабић-Ђорђевић у вези с проучавањем византијске и српске средњовековне уметности – усмено излагање на комеморативном скупу: Гордана Бабић – In memoriam, Ваљево (Ваљевска гимназија) 1994.
Vesna Milanović, A Rare Example of the Image of the Virgin Among the Frescoes in the Fourteenth-Century Serbian Archbishop’s See, усмено саопштење на IV међународном медијевистичком конгресу Универзитета у Лидсу, Велика Британија: IV International Medieval Congress, University of Leeds, U.K., 14–17 Jully 1997, Section Marian Images in Late Medieval Europe: Art and Literature;
Весна Милановић, Црквени простор намењен службама за упокојене у српској средњовековној култно-литургијској пракси: Мења ли Никодимов типик обрасце светосавске традиције XIII века? усмено саопштење на III југословенској конференцији византолога, Крушевац, 10–13. мај 2000.
Остали (стручни) радови

Каталози уметничких изложби (ауторски и уреднички текстови В. Милановић)
Изложба радова новопримљених чланова УЛУПУДС-а, Галерија СУЛУЈ, Београд, март 2015, аутор текста;
47. Мајска изложба: Реч, Кућа краља Петра – Кућа Ђуре Јакшића, Београд, мај – јуни 2015. (80 стр.), уредник каталога и аутор уводног текста Реч као изазов за визуелно стваралаштво, стр. 6–7;
48. Златно перо Београда – 13. међународни бијенале илустрације 2015 / 48th Golden Pen of Belgrade – 13th International Biennial of Illustration 2015, Београд 2015. / Belgrade 2015 (144 стр.), уредник двојезичног издања каталога и аутор уводног текста О 48. издању Златног пера Београда – 13. међународног бијенала илустрације и о идентитету манифестације / About the 48th edition Golden Pen of Belgrade – 13th International Biennial of Illustration and the identity of the Event, стр. 10–13;
48. Златно перо Београда – 13. међународни бијенале илустрације 2015 / 48th Golden Pen of Belgrade – 13th International Biennial of Illustration 2015, Београд 2015. / Belgrade 2015, аутор прилога Витез Златног пера Београда: Босиљка Кићевац Поповић / A Knight of the Golden Pen of Belgrade: Bosiljka Kićevac Popović, стр. 14–15;
Изложба радова новопримљених чланова УЛУПУДС-а, Галерија СУЛУЈ, Београд, март 2016, аутор текста;
Доминикa Морариу: МеМОРАРИУм, Градски музеј Вршац, децембар 2016 – јануар 2017, аутор текста;
Чланци у уметничким часописима (ауторски текстови): 

Весна Милановић, 47. Мајска изложба: Реч, Еко кућа, Београд, јун 2015.
Весна Милановић, Доминика Морариу, Ликовни живот 152, Београд 2017, 32–33;
Весна Милановић Доминика Морариу: МеМОРАРИУм, портал SEECULT, 4. фебруар 2016., www.seecult.org/vest/memorarium
Прикази књига, уметничких и издавачких пројеката
Реч о награђеним делима на додели УЛУПУДС-ових награда на 59. Београдском сајму књига, 31. октобар 2014 (прикази награђених дела):
Давид Вартабедијан, „Илустровани рокенрол водич“ (Пчелица, Чачак 2014);

Илустрације Душана Павлића у књизи „Стилске игре“ Симеона Маринковића (Креативни центар, Београд 2014);

Стрип „Корпоративни пандемонијум“ Александра Золотића и Зорана Паневског (Бесна Кобила, Београд 2014);

Фотомонографија „Ван Гог: Трагови прошлости“ (Лагуна, Београд 2014);

Оливера Батајић – Дизајн и опрема уџбеника „Фотографија“ Дубравке Лазић и Владимира Татаревића (Завод за уџбенике, Београд 2014);

Едиција „Србија 1914–1918“ (Прометеј, Нови Сад и Радио-телевизија Србије, Београд 2014);

Надежда Пешић-Максимовић, „Моравска кућа Србије“ – допринос проучавању културног наслеђа (Друштво конзерватора Србије и Републички завод за заштиту споменика културе, Београд 2014);

Милица Живадиновић, Монографија „Миограг Мића Поповић 1923–1996“ (Орион Арт, Београд 2014);

Слободан Малдини и Софија Малдини-Ланцош, „Атлас ликовних уметника примењених уметности и дизајнера Србије 21. века“ (Јапанско друштво, Београд 2014)

Део наведених излагања објављен и у текстуалној форми у више електронских и штампаних медија, на сајтовима urbanbug.net, kreativnicentar.rs, laguna.rs, dks.org.rs, heritage.gov.rs и др.

Јавни наступи у медијима:
Остварено више гостовања на Радио Београду, у емисијама Милице Драгојловић, поводом припрема и отварања националних и међународних изложби УЛУПУДС-а; саговорник и као добитница једне од плакета 48. мајске изложбе УЛУПУДС-а Идентитет; 
Снимила неколико краћих интервјуа за ТВ прилоге о изложбама (Културни дневник РТС, ТВ Галаксија 32).

Уводни текстови каталога и изјава кустоса о изложбама и наградама Мајске изложбе и Златног пера Београда 2015. пренети у целини или у изводима у многим електронским медијима, на интернет порталима и другим сајтовима; аутор значајног дела инфо материјала прослеђеног медијима и порталима

Учешћа на националним изложбама у својству излагача (представљање оригиналних ауторских радова)
Изложба радова новопримљених чланова УЛУПУДС-а, Галерија СУЛУЈ, Београд. 2012;
47. Мајска изложба УЛУПУДС-а „Реч“, Кућа краља Петра, Београд 2015;
48. Мајска изложба УЛУПУДС-а „Идентитет“, Галерија РТС, Београд 2016.

3) анализа радова који кандидата квалификују у предложено научно звање
Као што се види из библиографије др Весне Mилановић, она је до сада објавила низ радова различитог обима и карактера. Овде ћемо пажњу усмерити само на научно значајније и категорисане радове кандидата
Први објављен научни рад Весне Милановић –– The Tree of Jesse in the Byzantine Mural Painting of the Thirteenth and Fourteenth Centuries. A Contribution to the Research of the Theme – нашао је своје место међу текстовима угледних домаћих и иностраних научника у часопису међународног угледа и значаја Зограф, бр. 20, за 1989. годину. Тај оригинални и до данас веома често цитиран научни рад прихваћен је и потврђен као допринос новом сагледавању и разумевању проблема порекла и развоја једне особене иконографске теме чије су варијанте забележене и уметности средњовековног Запада и у оној негованој у земљама источнохришћанске традиције. У раду су сабрани и анализирани бројни, не и једнообразни примери композиције Лозе Јесејеве у источнохришћанском, односно византијском свету, издвојени и обрађени постојећи типови њеног представљања и њихов међусобан однос у погледу иконографије и литургијских извора, са циљем новог разматрања порекла забележених форми и критичког преиспитивања претходне тезе о преношењу иконографских образаца те теме у византијску уметност са Запада.
Групи радова произашлих из периода бављења старозаветним мотивима у византијској и средњовековној српској уметности и посебно њиховим јављањем у оквирима теотоколошког тематског програма припада и рад "Пророци су те наговестили" у Пећи, објављен у тематском зборнику међународног значаја Архиепископ Данило II и његово доба (ур. В. Ј. Ђурић, Београд 1991, 409–423). Рад представља разрађену и проширену верзију саопштења поднетог на међународном научном скупу САНУ, одржаном у децембру 1987, а посвећеном осветљавању лика и дела знамените и свестране личности српског средњег века, архиепископа Данила II, као и епохе у којој је та личност деловала. Рад је нарочит допринос проучавању порекла и развоја особеног иконографског обрасца који је, у својој пуној, сложеној форми – оној у којој се у монументалном сликарству византијске традиције потврђује тек у доба Палеолога и управо у споменицима у српској средини – забележен и потврђен тек у ретким примерима старијег византијског иконописа. У обради теме о којој је реч посебно се издваја нови прилог отвореном питању текстуалних и литургијских извора којима се могу објаснити садржина и састав датог типа ликовних представа. На основу анализе свих елемената особеног склопа композиције, посебно оних текстуалних (пророчки свици с исписаним текстовима), показано је зашто се о најстаријим византијским и српским примерима теме не може говорити као о непосредним илустрацијама и буквалном превођењу у слику сасвим одређеног и јединственог текстуалног предлошка, односно стихова химнографског састава по којем је, по свему судећи у неком каснијем времену, назван одговарајући тип представа. 
Књига о дечанском зидном сликарству – Зидно сликарство манастира Дечана. Грађа и студије, ур. В. Ј. Ђурић, Београд 1995 (Посебна издања САНУ, књ. DCXXXII, Одељење историјских наука, књ. 22), резултат је тимског подухвата оправданог потребом да се, пола века након пионирског сагледавања и објављивања грађе о дечанским фрескама Владимира Петковића, поново и потпуније ишчита, попише и одговарајућим стручним коментарима представи и у основним цртама објасни сва, изузетно обимна грађа садржана на зидовима монументалног црквеног здања. У подели посла предузетог да би се омогућило будуће, свестрано, подробније и обухватније изучавање мноштва представа, циклуса и нарочитих програмских целина, Весна Милановић је, поред одговарајућег удела у уобличењу садржине дела књиге с насловом Распоред фресака и натписи, оствареног заједничким трудом групе аутора (стр. 17–74), обрадила целину са старозаветним темама и композицијом Лозе Јесејеве у западном делу дечанског наоса (поглавље Старозаветне теме и Лоза Јесејева, стр. 213–239), као и ону што је репрезентовала програм намењен простору припрате (Програм живописа у припрати, стр. 361–373). У годинама које су следиле, показало се да је реч о остварењима која се нису нашла само на листи литературе од значаја у новим студијама о Дечанима и блиским споменицима епохе, већ су се одржале и као библиографске одреднице широке примене у различитим видовима и областима изучавања средњовековног ликовног наслеђа.
Научној и стручној делатности покретача, идејног творца и руководиоца поменутог пројекта, академика и професора Филозофског факултета Гордане Бабић-Ђорђевић, која, изненадно преминувши крајем 1993. године, није дочекала штампање приређеног материјала о Дечанима, Весна Милановић посветила је једну посебну студију, чија је сажетија верзија прочитана на комеморативном научном скупу уприличеном 1994. године у САНУ. Тај рад историографског карактера обрађује и представља опус научних текстова Гордане Бабић-Ђорђевић у којима је предмет истраживања био програм живописа у византијским и српским црквама – Програм живописа у византијским и српским црквама као предмет научних истраживања Гордане Бабић, Глас САНУ CCCLXXVIII, Одељење историјских наука, књ. 9 (Београд 1996) 207–221.
У тематском зборнику радова Црква Светог Луке кроз вјекове, штампаном у Котору 1997., у чијој је припреми учествовала као секретар редакције и помоћник уредника (ур. В. Кораћ), објавила је обиман рад посвећен култу и иконографији светитеља заштитника которског црквеног здања подигнутог у време владавине Стефана Немање – Култ и иконографија светог Луке у православљу до средине XV века (стр. 73–105). Текст студије темељи се на исцрпном разматрању и осветљавању података из свих релевантних категорија расположивих извора, историјских, хагиографских, као и ликовних.
Нарочита категорија светачких ликова и особен контекст њиховог континуираног, раније неуоченог јављања – најпре у задужбинама Немањића у широј епохи XIII века, умногоме обележеним програмским поставкама првог српског архиепископа, потом, на нешто другачији начин, и у уметности епохе одређене обрасцима примењеним у задужбинама краља Милутина – у фокусу су двају научних прилога. Један је објављен у истакнутом тематском зборнику водећег националног значаја, други у у националном часопису међународног значаја – Свети песници у низу светих монаха из доњег појаса фресака Спасове цркве у Жичи, ур. Д. Драшковић, С. Ђорђевић, прир. Г. Суботић, Манастир Жича, зборник радова, Краљево 2000, 165–186; О светосавској редакцији ликова светих монаха у припрати милешевске цркве. Прилог истраживању заједничких места у сликаним програмима црквених задужбина Немањића у XIII веку, Balcanica XXXII–XXXIII, 2001–2002 (Београд 2003), 263–295. У њима Весна Милановић препознаје сегмент програма чијим се јединим репрезентом, у ранијим сагледавањима тематике зидног сликарства у српским споменицима XIII века, сматрало сликарство сачувано у доњој зони јужног вестибила студеничког наоса. Проналази и утврђује примере који сродан избор светачке групе ликова, насупрот дотадашњем увиду, описују као појаву карактеристичну за програм одговарајуће зоне у простору припрата у црквеним здањима уобличеним у српској средини после Студенице, а коју аутор поменутих нових прилога сврстава у одлике особене светосавске традиције – без правих паралела у сачуваним и досад познатим споменицима других средина. 
Откриће повезано с идентификацијом фрагментарно сачуваног, раније непрепознатог лика светог монаха Јефросина Повара, доноси у једном од потоњих радова Весне Милановић и нове занимљиве и индикативне увиде у програмске идеје и решења остварене на фрескама у спољашњој припрати манастира Трескавца из времена краља Душана. Студија је развијена и разрађена форма реферата прочитаног на Петој националној конференцији византолога, објављена у истакнутом тематском зборнику водећег националног значаја – Светачки лик у контексту: један нерасветљени пример из ексонартекса цркве у манастиру Трескавац, у: Византијски свет на Балкану (Пета национална конференција византолога, Београд 4–6. новембар 2010) II, ур. Б. Крсмановић, Љ. Максимовић, Р. Радић, Београд 2012 (Посебна издања Византолошког института САНУ, књ. 42/2), 459–479
Необичан сегмент програма живописа намењеног фокусном месту у простору црквене припрате, тематски повезаном с композицијом разматраном у једном од ранијих радова Весне Милановић, обрађује опсежна студија објављена у часопису међународног значаја – О фресци над улазом у Богородичину цркву архиепископа Данила II у Пећи, Зограф 30 (Београд 2004–2005), 141–165. Она је прилог је ишчитавању и тумачењу садржине фреско-композиције на западној фасади Богородичине цркве у Пећи, над улазом у цркву. Значајан део прилога чини нова, детаљнија и обухватнија анализа иконографских мотива који дефинишу особен лик свете покровитељке црквеног здања архиепископа Данила II, издвојен у вишефигуралној композицији и местом у центру и увећаним димензијама. 
Кругу радова у којима се Весна Милановић бави истраживањем слика у припратама прикључује се и опсежан монографски текст с насловом: О првобитном програму зидног сликарства у припрати Богородичине цркве у Морачи [ур. Б. Тодић, Д. Поповић, Манастир Морача, зборник радова, Београд 2006 (Балканолошки институт САНУ, посебна издања 90), 141–182]. На месту првобитних фресака XIII века у припрати морачке цркве данас се налази целина чији је настанак највећим делом везан за обнову из осме деценије XVI века. У раду се с добрим разлогом испитује однос аутора млађих фресака према садржини и распореду оних претходних, и трага за одговором на питање у којој мери је иконографски програм постојеће целине поновио првобитни.
Разматрањима сачуваног и испитивањима могућности реконструкције изгубљеног посвећен је и истраживачки прилог о милешевским фрескама. Реч је и о још једном из групе текстова објављених у реномираном међународном часопису Института за историју уметности Филозофског факултета – Јеванђељске сцене у припрати милешевске цркве. Прилог реконструкцији и тумачењу првобитног програма, Зограф 37 (2013), 107–127. Пажљиво испитивање расположиве грађе и аналогија у споменицима епохе усмерено је у њему ка расветљавању непознаница и отклањању постојећих недоумица о оствареним решењима целине са јеванђељским сценским приказима догађаја из циклуса Страдања Христовог у припрати милешевске цркве.
Од највећег дела наслова на листи категорисаних ставки библиографије Весне Милановић један се издваја по предмету на који се односи, иако у формулацији има кључну реч нартекс (припрата) – Нартекс као место покајника и оглашених. Подаци из византијског писаног наслеђа и њихова рецепција у научној историографији, ур. Д. Медаковић, Ц. Грозданов, Београд 2011, На траговима академика Војислава Ј. Ђурића, Међународни научни скупови САНУ и МАНУ, новембар 2006, (Научни скупови САНУ, књ. CXXXV, Одељење историјских наука, књ. 33, Научни собири МАНУ), 109–134. Прилог је сегмент резултата исцрпног проучавања функције нартекса у хришћанском култном здању, посебно приређен за међународни научни скуп у част академика Војислава Ј. Ђурића и објављивање у склопу потоњег међународног тематског зборника, заједничког издања САНУ и МАНУ. У њему се сучељавају и проблемски обједињују две врсте налаза и запажања који дају занимљиву заокружену слику о специфичној историјској традицији поистовећивања нартекса с местом катихумена и покајника, и осветљавају две особене "етапе" својеврсног "историјата" јединственог феномена који иза те традиције стоји. 
Међу најзначајније и најобимније радове Весне Милановић, сврстава се њена докторска дисертација – Програм зидног сликарства у припратама српских цркава у XIII веку, Филозофски факултет Универзитета у Београду, 2018. Дисертација је изложена на 299 компјутерски обрађених страна, које поред основног текста и напомена укључују и списак коришћене литературе. Уз рад је приложен CD са 232 илустрацијe. У њему су изнова ишчитани и сагледани садржина и склоп сваке од целина припрата у издвојеној групи споменика уобличених у епохи XIII века, размотрена заједничка места и појаве које их повезују, издвојени кључни чиниоци функционалности одабраних тема и структуралног склопа у којем су нашле своје место. Слика о одликама програма зидног сликарства у припратама српских цркава у XIII, у потпуности везана за грађу у престижним задужбинама владара и чланова владарске куће Немањића, уобличена је и одговарајућим освртом на однос издвојених решења према претходној византијској традицији, као и према обрасцима и стандардима епохе. 
4) цитираност објављених радова кандидата (избор података по хронологији објављивања радова; циљ: увид у категоријску репрезентативност хетероцитата и у континуитет цитираности) 
Vesna Milanović, The Tree of Jesse in the Byzantine Mural Painting of the Thirteenth and Fourteenth Centuries. A Contribution to the Research of the Theme, Зограф 20 (Београд 1989), 48–59;
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· В. Ј. Ђурић, Друштво, држава и владар у уметности у доба династије Лазаревић-Бранковић, Зборник Матице српске за ликовне уметности 26 (Нови Сад 1990) 13–46 (стр. 36, н. 25; стр. 40, н. 31);
· В. Ј. Ђурић, Лоза српских владара у Студеници, изд. И. Тартаља, Зборник у част Војислава Ђурића, Београд 1992 (Филолошки факултет, Филозофски факултет, Институт за књижевност и уметност), 67–85 (стр.67, н. 2);
· С. Марјановић-Душанић, Владарске инсигније и државна симболика у Србији од XIII до XV века, Београд 1994 (стр. 77, н.102; стр. 175);
· С. Марјановић-Душанић, Владарска идеологија Немањића. Дипломатичка студија, Београд 1997 (стр. 113, н. 51; стр. 323);
· A. Middeldorf Kosegarten, Die Domfassade in Orvieto: Studien zur Architektur und Skulptur 1290-1330, München, Berlin: Deutscher Kunstverlag, 1996 (Kunstwissenschaftliche Studien, Bd. 66) [pp. 53–55 et 70 (=главни текст), p. 136, n. 153, p. 137, n. 166];
· B. Todić, L’influence de la liturgie sur la decoration peinte du narthex de Sopoćani, Древнерусское искусство, Русь – Византия – Балканы. XIII век, С.-Петербург 1997, 43–58 (p. 56 , n. 2, 12, 13; p. 57, n. 23);
· T. Velmans, Message et cohérence du programme iconographique des façades peintes en Moldavie, eds. B. Borkopp, Th. Steppan, Liqostrw,ton. Studien zur byzantinischen Kunst und Geschichte, Festschrift für Marcel Restle, Stuttgart 2000, 295–308 (p. 304, n. 62)
· Е. Дмитрова, Манастир Матејче, Скопје 2002 (стр. 19, н. 84; стр. 208, н. 1549; стр. 211, н. 1585; стр. 212, н 1587, 1591, 1600; стр. 213, н. 1601–1602, 1604–1606, 1609);
· A. Eastmond, Art and Identity in Thirteenth-Century Byzantium: Hagia Sophia and the Empire of Trebizond, Birmingham 2004, (Birmingham Byzantine and Ottoman monographs 10) (p. 179, n. 5; p. 195)
· T. Velmans, L’Arbre de Jessé en Orient chrétien, ΔΧΑΕ 26 (2005) 125–140 (p. 125, n.5; p. 126, n. 16; p. 131, n. 49);

· Д. Војводић, Зидно сликарство цркве Светог Ахилија у Ариљу, Београд 2005 (стр. 105, н. 716 и 718; стр. 109, н. 753; стр. 111, н. 778; стр. 152, н. 1132 и 1133);
· Б. Пенкова, Христовата генеалогия в стенописите на тьрновската църква на апостолите Петър и Павел, ЗРВИ 44/2 (2007) 507–520 (стр. 514–515, н. 17);

· I. Leontakinakou, L’Arbre de Jessé avec la Vierge et ses parents: création et contenu dogmatique d’une icône d’Emmanuel Tzanès à l’Institut Hellénique de Venise, ΔΧΑΕ 29 (2008) 159–168 (p. 163, n. 18)
· I. Rapti, Image et liturgie à la cour de Cilicie: le lectionnaire du prince Het’um (Matenadaran ms 979), Monuments et mémoires de la Fondation Eugène Piot 87 (2008) 105–142 (p. 113, n 32; p. 121, n. 47);
· S. Cvetkovski, Les fresques de l’église Saint-Georges – monastère de Knežino, изд. Д. Медаковић, Ц. Грозданов: На траговима академика Војислава Ј. Ђурића, Међународни научни скупови САНУ и МАНУ, новембар 2006, Београд 2011 (Научни скупови САНУ, књ. CXXXV, Одељење историјских наука, књ. 33, Научни собири МАНУ), 143–156 (p. 148, n. 22, 23; p. 151, n. 33);
· P. Kostovska, The Concept of Hope for Salvation and Akakios' Monastic Programme in St. Nicholas at Manastir, ЗЛУ 39 (2011) 41–61 (p. 42, n 2; p. 56, n. 42; p. 57, n. 44);
· Д. Војводић, На трагу изгубљених фресака Жиче (II), Зограф 35 (2011) 145–154 (стр. 152, н. 39, 41, 42);
· М. Чанак-Медић, Д. Поповић, Д. Војводић, Манастир Жича, Београд 2014 (Д. Војводић) (стр. 316, н. 692, 695; стр. 317, н. 697; стр. 558); 
· P. Kostovska, N. Popovska, The Painted Inscriptions in Manastir and Struga Revised, Patrimonium.Mk 8/13 (2015) 137–143 (p. 138, n. 2);
· Д. Војводић, Родословне представе и идеја прародитељства у манастиру Студеници, изд. Љ. Максимовић, В. Вукашиновић, Манастир Студеница – 700 година Краљеве цркве, Београд 2016, 253–266 (стр. 260, н. 37);
Весна Милановић, "Пророци су те наговестили" у Пећи, у: Архиепископ Данило II и његово доба, Међународни научни скуп САНУ, децембар 1987, ур. В. Ј. Ђурић, Београд 1991 (Научни скупови САНУ, књ. LVIII, Одељење историјских наука, књ. 17), 409–423;
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· В. Ј. Ђурић, С. Ћирковић, В. Кораћ, Пећка патријаршија, Београд 1990, (В. Ј. Ђурић) (343, н. 7; постојање издања на енглеском језику); 
· М. Тимотијевић, Српско барокно сликарство, Нови Сад 1996 (Матица српска) (стр. 56, н. 104);
· Ј. Тричковска, Иконите од XVIII век во цр. Св. Никола во Вевчани, изд. П. Миљковик-Пепек, Тематски Зборник на трудови 1 (икони, иконопис, иконостас, иконографија), Скопје 1996 (РЗЗСК Скопје) 73–84 (стр. 75, н. 5);
· П. Миљковик-Пепек, Големиот крст од охридската црква Мали свети Врачи, нав. зборник, 151–162 (стр. 155, н. 12)
· М. Кисьова, Стенописите в старата църква на Струпецкия, Проблеми на изкуството, год. 1998, св. 4 (Институт за искуствознание при Българска академия на науките – София 1998), 12–19 (стр. 19, н. 17);
· P. Kostovska, The Prophetic Figures and their quotations in the Church of St. Nicholas in Varoš near Prilep (The Symbolism of their Meaning), Balcanoslavica 25 (Прилеп 1998) 159–173 (p. 170, n. 87, 89, p. 171, n. 103, p. 172, n. 104–105);
· С. Габелић, Манастир Лесново – историја и сликарство, Београд 1998 (стр. 161, н. 1161, стр. 175, н. 1263, стр. 186, н. 1283);
· Б. Тодић, Српско сликарство у доба краља Милутина, Београд 1998 (194, н. 63; постојање издања на енглеском језику);
· З. Ракић, Радул – српски сликар XVII века, Нови Сад 1998 (Галерија Матице српске) (стр. 46, н. 26);
· Љ. Шево, Манастир Ломница, Београд 1999 (РЗЗСК) (стр. 81, н. 15, стр. 117, н. 135, стр. 153, н. 24, стр. 189, н. 19, као и стр. 216);
· П. Костовска, Програмата на живописот на црквата Св. никола во Вареш кај Прилеп и нејзината функција како гробна капела, Зборник, н. с., 3, Музеј на Македонија, Средновековна уметност (Скопје 2001) 50–77 (стр. 58, н. 46, стр. 59, н. 53);
· G. Gerov, Newly Revealed Murals from 1476 at the Dragalevci Monastery, Зборник Матице српске за ликовне уметности 32–33 (Нови Сад 2003), Међународни научни скуп Поствизантијска уметност на Балкану, том I, 71–82 (стр. 74, н. 8, стр. 75, н. 14);
· С. Пејић, Мандилион у послевизантијској уметности, исти зборник, том II, 73–94 (стр. 88, н. 93);
· Д. Војводић, Зидно сликарство цркве Светог Ахилија у Ариљу, Београд 2005 (стр. 158, н. 1186);
· М. Глигоријевић-Максимовић, Иконографија Богородичиних праобраза у српском сликарству од средине XIV до средине XV века, ЗРВИ 43 (2006) 281–293 (282, н. 4);
· С. Кукијарис, Текстови натписа на представама Успења Богородичиног у византијској уметности, Зограф 38 (2014) 143–152 (стр. 148, н. 68);
· М. Марковић, Једно необично решење у распореду фигура пророка и мученика у живопису Пиве, Црквене студије 11 (Ниш 2014) 667–687 (стр. 674, н. 40; стр. 675);
· A. Kučeković, The Reception of Traditional Themes on the Early Baroque Iconostases in Slavonia: At the Contact Point of Southern Balkan and Ukrainian Influences, eds. D. Vojvodić, D. Popović, Byzantine Heritage and Serbian Art III. Imagining the Past. The Reception of the Middle Ages in Serbian Art from the 18th to the 21st Century, eds. L. Merenik, V. Simić, I. Borozan, Belgrade 2016, 39–45 (p. 42, n. 16) [=А. Кучековић, Рецепција традиционалних тема на ранобарокним иконостасима у Славонији: на додиру јужнобалканских и украјинских утицаја, изд. Д. Војводић, Д. Поповић, Византијско наслеђе и српска уметност III. Замишљање прошлости и рецепција средњег века у српској уметности XVIII–XXI века, ур. Л. Мереник, В. Симић, И. Борозан, Beograd 2016, 39–45 (стр. 42, н. 16)];
· Т. Стародубцев, Српско сликарство у земљама Лазаревића и Бранковића I, Београд 2016 (стр. 157, н. 966–970, 972);
· М. Томић Ђурић, Идејне основе тематског програма живописа цркве Светог Димитрија у Марковом манастиру, необјављена докторска теза, Филозофски факултет Универзитета у Београду, Београд 2017 (стр. 58, н. 275; стр. 70, н. 344);
Весна Милановић, Старозаветне теме и Лоза Јесејева, у: Зидно сликарство манастира Дечана. Грађа и студије, ур. В. Ј. Ђурић, Београд 1995 (Посебна издања САНУ, књ. DCXXXII, Одељење историјских наука, књ. 22), 213–239; 
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· Б. Тодић, Српско сликарство у доба краља Милутина, Београд 1998 (стр. 193, н. 37);
· С. Ръцева, Стенописите в нартекса на храма »Св. Атанасий« в Арбанаси – сюжетно-тематични и иконографски аспекти, Проблеми на изкуството, год. 1998, св. 4 (Институт за искуствознание при Българска академия на науките – София) 20–31 (стр. 30, н. 54);
· Е. Дмитрова, Манастир Матејче, Скопје 2002 (стр. 209, н. 1551–1552, 1563; стр. 211, н. 1576);
· T. Velmans, L’Arbre de Jessé en Orient chrétien, ΔΧΑΕ 26 (2005) 125–140 (p. 133, n. 60);

· Д. Војводић, Зидно сликарство цркве Светог Ахилија у Ариљу, Београд 2005 (стр. 152, н. 1132);
· М. Глигоријевић-Максимовић, Иконографија Богородичиних праобраза у српском сликарству од средине XIV до средине XV века, ЗРВИ 43 (2006) 281–293 (стр. 285, н. 36; стр. 286, н. 43–44 и 48; стр. 287, н. 49);
· Д. Војводић, Од хоризонталне ка вертикалној генеалошкој слици Немањића, ЗРВИ 44/1 (2007) 295–312 (стр. 302, н. 37);
· M. Gligorijević-Maksimović, Classical elements in the serbian painting of the fourteenth century, ЗРВИ 44/2 (2007) 363–370 (p. 366, n. 30; p. 368, n. 56);

· Б. Пенкова, Христовата генеалогия в стенописите на тьрновската църква на апостолите Петър и Павел, ЗРВИ 44/2 (2007) 507–520 (стр. 514–515, н. 17);
· S. Cvetkovski, Les fresques de l’église Saint-Georges – monastère de Knežino, изд. Д. Медаковић, Ц. Грозданов: На траговима академика Војислава Ј. Ђурића, Међународни научни скупови САНУ и МАНУ, новембар 2006, Београд 2011, 143–156 (Научни скупови САНУ, књ. CXXXV, Одељење историјских наука, књ. 33, Научни собири МАНУ) (p. 148, n. 22; p. 151, n. 33);
Весна Милановић, Програм живописа у припрати, у нав. књизи Зидно сликарство манастира Дечана, 361–373;
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· С. Габелић, Манастир Лесново – Историја и сликарство, Београд 1998 (стр. 195. н. 1438);
· Љ. Шево, Манастир Ломница, Београд 1999 (РЗЗСК) (стр.160, н. 60; стр. 215);
· З. Гавриловић, Премудрост и човекољубље владара у личности Стефана Немање. Примери у српској уметности средњег века, изд. Ј. Калић, Стефан Немања – Свети Симеон Мироточиви. Историја и предање, Међународни научни скуп, септембар 1996, Београд 2000, 281–293 (стр. 289, н. 43);
· М. Глигоријевић-Максимовић, Представе светог Саве Освећеног у Жичи, ур. Д. Драшковић, С. Ђорђевић, прир. Г. Суботић, Манастир Жича, зборник радова, Београд 2000, 369–378 (стр. 374, н, 40);
· Е. Дмитрова, Манастир Матејче, Скопје 2002 (стр. 214, н. 1615; стр. 215, н. 1617; стр. 217, н. 1645; стр. 218, н. 1649, 1654 и др., на разним местима);
· Д. Војводић, Зидно сликарство цркве Светог Ахилија у Ариљу, Београд 2005 (стр. 143, н. 1053);
· С. Пејић, Манастир Свети Никола Дабарски, Београд 2009 (стр. 163, н. 202, стр. 164, н. 205; 176, н. 278);
· Lj. D. Popović, Actively Writing Standing Figures in Painting from Greece, Serbia and Bulgaria, Serbian Studies: Journal of the North American Society for serbian Studies 26/1–2 (2012) 133–174;
· Т. Стародубцев, Свети мученик Говделај и разлози његове појаве у монументалном живопису у средњовековној Србији, изд. М. Ракоција, Ниш и Византија XII, Ниш 2012, 377–391 (стр. 387, н. 38);
· Т. Стародубцев, Српско сликарство у земљама Лазаревића и Бранковића I, Београд 2016 (стр. 16; стр 140, н. 828; стр. 141, n. 832; стр. 142, н. 838; стр. 145, н. 65; 146, н. 885 и др., на разним местима)
Весна Милановић, Култ и иконографија светог Луке у православљу до средине XV века, у: Црква Светог Луке кроз вјекове, Научни скуп поводом 800. годишњице цркве Светог Луке у Котору, октобар 1995, ур. В. Кораћ (секр. научног скупа и зборника В. Милановић), Котор 1997, 73–105;
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· З. Ракић, Радул – српски сликар XVII века, Нови Сад 1998 (Галерија Матице српске) (стр. 73, н. 157, 158);
· А. Давидов Темерински, Concordia Apostolorum: Загрљај апостола Петра и Павла. поводом фреске из Мушникова код Призрена, Зборник Матице српске за ликовне уметности 32–33 (Нови Сад 2003), Међународни научни скуп Поствизантијска уметност на Балкану, том I, 83–105 (стр. 86, н. 14);
· Д. Поповић, Под окриљем светости. Култ светих владара и реликвија у средњовековној Србији, Београд 2006 (САНУ, Балканолошки институт, посебна издања 92), 295–317 (Мошти светог Луке – српска епизода) (295, н.1–2);
· З. Ракић, Бококоторски сликар Димитрије и манастир Морача, изд. Б. Тодић, Д. Поповић, Манастир Морача, зборник радова, Београд 2006, 213–240 (стр. 226, н. 58);

· D. Preradović, Lj. Milanović, Pan-Christian Saints in Serbian Cult Practice and Art, eds. D. Vojvodić, D. Popović, Byzantine Heritage and Serbian Art II. Sacral Art of the Serbian Lands in the Middle Ages, Belgrade 2016, 103–117 (p. 117, n. 82) [=Д. Прерадовић, Љ. Милановић, Општехришћански свети у српској култној пракси и уметности, изд. Д. Војводић, Д. Поповић, Византијско наслеђе и српска уметност II. Сакрална уметност српских земаља у средњем веку, Београд 2016, 103–117 (стр. 117, н. 82)];
Весна Милановић, Свети песници у низу светих монаха из доњег појаса фресака Спасове цркве у Жичи, у: Манастир Жича, зборник радова, ур. Д. Драшковић, С. Ђорђевић, прир. Г. Суботић, Краљево 2000, 165–186;
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· И. М. Ђорђевић, О сликаним програмима српских цркава XIII столећа, изд. Т. Живковић, Краљ Владислав и Србија XIII века, Београд 2003, 147–164 (стр. 150, н. 12, и стр. 157, н. 39); 
· D. Simić-Lazar, Rayonnement de Constantinople à la fin de l’époque des Paléologues: Quelques exemples iconographiques, изд. М. Ракоција, Ниш и Византија VIII, Ниш 2010, 297–308 (p. 299, n. 6, 7; p. 300, n. 9–11; p. 301, n. 12; p. 307);

· S. Cvetkovski, Les fresques de l’église Saint-Georges – monastère de Knežino, изд. Д. Медаковић, Ц. Грозданов, На траговима академика Војислава Ј. Ђурића, Међународни научни скупови САНУ и МАНУ, новембар 2006, Београд 2011, 143–156 (Научни скупови САНУ, књ. CXXXV, Одељење историјских наука, књ. 33, Научни собири МАНУ) (p. 149, 150, n. 28);

· Б. Тодић, Ново датовање фресака у Давидовици, изд. М. Радујко, Ђурђеви ступови и Будимљанска епархија, зборник радова, Беране, Београд 2011, 413–421 (стр. 418, н. 37);
· Д. Павловић, Зидно сликарство градачког католикона. Попис фресака и запажања о појединим програмским особеностима, Зограф 36 (2012) 89–108 (стр. 99, н. 70);
· М. Чанак-Медић, Д. Поповић, Д. Војводић, Манастир Жича, Београд 2014 (Д. Војводић) (стр. 272, н. 472; стр. 276, н. 485, 488–490; стр. 278, н. 493, 495–496, 500, стр. 558);
· Т. Стародубцев, Српско сликарство у земљама Лазаревића и Бранковића I, Београд 2016 (стр. 155, н. 947, 948; стр. 167, н. 1055, 1057–1059)

Весна Милановић, О светосавској редакцији ликова светих монаха у припрати милешевске цркве. Прилог истраживању заједничких места у сликаним програмима црквених задужбина Немањића у XIII веку, Balcanica XXXII–XXXIII, 2001–2002 (Београд 2003), 263–295;
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· Б. Цветковић, Византијски цар и фреске у припрати Милешеве, Balcanica 32–33 (2003), 297–310 (стр. 298, н. 6);

· И. М. Ђорђевић, О сликаним програмима српских цркава XIII столећа, изд. Т. Живковић, Краљ Владислав и Србија XIII века, Београд 2003, 147–164 (стр. 150, н. 14);

· Д. Павловић, Зидно сликарство градачког католикона. Попис фресака и запажања о појединим програмским особеностима, Зограф 36 (2012) 89–108 (стр. 99, н. 79, 72);

· Б. Цветковић, Свети Сава и програм живописа у Милешеви: прилози истраживању, изд. П. Влаховић и др., Осам векова манастира Милешеве, зборник радова II, Милешева 2013, 311–328 (стр. 311, н. 2; стр. 317, н. 42)
· B. Cvetković, St Constantine the Great in Mileševa Revisited, изд. М. Ракоција, Ниш и Византија XII, Ниш 2014, 271–284 (p. 272, n. 4)

· М. Чанак-Медић, Д. Поповић, Д. Војводић, Манастир Жича, Београд 2014 (Д. Војводић) (стр. 272, н. 472, 474; стр. 276, н. 479, 481, 487, 491–492; стр. 278, н. 500, стр. 558); 

· М. Живковић, Прилози проучавању архијерејских представа у католикону манастира Студенице, ЗРВИ 51 (2014) 215–248 (стр. 218, н. 10; стр. 243)

Весна Милановић, О фресци над улазом у Богородичину цркву архиепископа Данила II у Пећи, Зограф 30 (Београд 2004–2005), 141–165;
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· Т. Стародубцев, Култ Богородице Zwodo,coj phgh, и његов одјек у сликарству у доба Палеолога, Зограф 33 (2009) 101–119 (стр. 101, н. 8; стр. 102, н. 17; стр. 107, н. 32; стр. 110, н. 42,54–55, стр. 114, н. 90; стр 117)
· A. Gavrilović, Representation of the wells in the Byzantine art. Contribution to the research of their iconography, изд. М. Ракоција, Ниш и Византија VIII, Ниш 2010, 201–218 (p. 201, n. 4); 
· М. Марковић, Иконографски програм најстаријег живописа цркве Богородице Перивлепте у Охриду, Зограф 35 (2011) 119–143 (стр. 124, н. 101);
· М. Живковић, Српски владарски портрети у Григоријевој галерији Свете Софије у Охриду и њихов програмски контекст, изд. Б. Крсмановић, Љ. Максимовић, Р. Радић, Византијски свет на Балкану I, Београд 2012, 169–190 (стр. 176, н. 33);
· M. Tomić Djurić, To picture and to perform. The image of the Eucharistic Liturgy at Markov Manastir (II), Зограф 39 (2015) 129–149 (p. 134, n. 43; p. 137, n. 66, 74; p.138, n. 76, 79; p. 148);
· Lj. Milanović, The Path to Redemption: Reconsidering the role of the image of the Virgin above the Entrance to the Church of the Virgin Hodegetria at the Peć Monastery, ЗРВИ 53 (2016) 237–254 (passim);
· A. Kučeković, The Reception of Traditional Themes on the Early Baroque Iconostases in Slavonia: At the Contact Point of Southern Balkan and Ukrainian Influences, eds. D. Vojvodić, D. Popović, Byzantine Heritage and Serbian Art III. Imagining the Past. The Reception of the Middle Ages in Serbian Art from the 18th to the 21st Century, eds. L. Merenik, V. Simić, I. Borozan, Belgrade 2016, 39–45 (p. 44, n. 24) [=А. Кучековић, Рецепција традиционалних тема на ранобарокним иконостасима у Славонији: на додиру јужнобалканских и украјинских утицаја, изд. Д. Војводић, Д. Поповић, Византијско наслеђе и српска уметност III. Замишљање прошлости и рецепција средњег века у српској уметности XVIII–XXI века, ур. Л. Мереник, В. Симић, И. Борозан, Beograd 2016, 39–45 (стр. 44, н. 24)];
· М. Томић Ђурић, Идејне основе тематског програма живописа цркве Светог Димитрија у Марковом манастиру, необјављена докторска теза, Филозофски факултет Универзитета у Београду, Београд 2017 (стр. 127, н. 629; стр. 134, н. 658; стр. 135, н, 667; стр. 136, н. 669; стр. 137, н. 672; стр. 307, н. 1531);
Весна Милановић, О првобитном програму зидног сликарства у припрати Богородичине цркве у Морачи, у: Манастир Морача, зборник радова, ур. Б. Тодић, Д. Поповић, Београд 2006 (Балканолошки институт САНУ, посебна издања 90), 141–182; 
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· Д. Поповић, Ктитор Мораче и његов култ, изд. Б. Тодић, Д. Поповић, Манастир Морача, зборник радова, Београд 2006, 55–72 (стр. 60, н. 23);
· Б. Цветковић, Христове параболе у Морачи, изд. Б. Тодић, Д. Поповић, Манастир Морача, зборник радова, Београд 2006, 183–194 (стр. 184, н. 13);
· С. Пејић, Манастир Свети Никола Дабарски, Београд 2009 (стр. 153, н. 155);
· Д. Павловић, Зидно сликарство градачког католикона. Попис фресака и запажања о појединим програмским особеностима, Зограф 36 (2012) 89–108 (стр. 98, н. 64);
· Д. С. Павловић, Представе светог Алексија Божјег човека и светог Јефросина Повара у византијском и поствизантијском зидном сликарству, Зборник Народног музеја 21/2 (2014) 53–89 (стр. 64, н. 123; стр. 69, н. 176, 180–181; стр. 70, н. 181; стр. 81, 84);
· М. Живковић, Представе светих монаха у западном травеју Богородичине цркве у Студеници, Зограф 39 (2015) 65–90 (стр. 81, н. 91; стр. 83, н. 111; стр. 87);
· A. Davidov Temerinski, Eschatology, Ideology, Contextualisation: The Last Judgement in Timotesubani, Akhtala and Dečani, ed. P. Skinner, D. Tumanishvili, A. Shanshiashvili, Vakhtang Beridze, 1st International Symposium of Georgian Culture: Georgian Art in the Context of European and Asian Cultures, June 21–29, 2008, Georgia, Proceedings, Tbilisi 2009, 127–134 (p. 132, n. 3);
Весна Милановић, Нартекс као место покајника и оглашених. Подаци из византијског писаног наслеђа и њихова рецепција у научној историографији, у зборнику радова: На траговима академика Војислава Ј. Ђурића, Међународни научни скупови САНУ и МАНУ, новембар 2006, ур. Д. Медаковић, Ц. Грозданов, Београд 2011 (Научни скупови САНУ, књ. CXXXV, Одељење историјских наука, књ. 33, Научни собири МАНУ), 109–134;
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· В. Поповска-Коробар, Представа монаховог искушења у лесновској припрати, Саопштења 44 (2012) 103–114 (стр. 109, н. 43–45; стр. 110, н. 47);
· N. Stanković, At the Threshold of the Heavens: The Narthex and Adjacent Spaces in Middle Byzantine Churches of Mount Athos (10th–11th Centuries) – Architecture, Function, and Meaning, Princeton University, Princeton, New Jersey (USA) 2017 (PhD Thesis) (p. 3, n. 4; p. 6, n. 12; p. 190, n. 17; p. 517);
Весна Милановић, Светачки лик у контексту: један нерасветљени пример из ексонартекса цркве у манастиру Трескавац, у: Византијски свет на Балкану (Пета национална конференција византолога, Београд 4–6. новембар 2010) II, ур. Б. Крсмановић, Љ. Максимовић, Р. Радић, Београд 2012 (Посебна издања Византолошког института САНУ, књ. 42/2), 459–479;
М44 (3)
· Д. Павловић, Зидно сликарство градачког католикона. Попис фресака и запажања о појединим програмским особеностима, Зограф 36 (2012) 89–108;
· Д. Војводић, На трагу изгубљених фресака Жиче (I), Зограф 34 (2010) 71–84 (стр. 75, н. 24);
· Д. С. Павловић, Представе светог Алексија Божјег човека и светог Јефросина Повара у византијском и поствизантијском зидном сликарству, Зборник Народног музеја 21/2 (2014) 53–89 (стр. 54, н. 4; стр. 63, н. 119; стр.67, н. 137; стр. 68, н. 166, 168–171, 173; стр. 69, н. 175; стр. 74, н. 209, 211, 215; стр. 75, н. 220; стр. 81, 84);
· М. Чанак-Медић, Д. Поповић, Д. Војводић, Манастир Жича, Београд 2014 (Д. Војводић) (стр. 295, н. 597; 308, н. 641; стр. 558);
· М. Живковић, Представе светих монаха у западном травеју Богородичине цркве у Студеници, Зограф 39 (2015) 65–90 (стр. 80, н. 86; стр. 81, н. 93, 94, 96; стр. 87);
Весна Милановић, Јеванђељске сцене у припрати милешевске цркве. Прилог реконструкцији и тумачењу првобитног програма, Зограф 37 (2013), 107–127;
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· D. Pavlović, Thematic Programmes of Serbian Monumental Painting, eds. D. Vojvodić, D. Popović, Byzantine Heritage and Serbian Art II. Sacral Art of the Serbian Lands in the Middle Ages, Belgrade 2016, 249–259 (p. 253, n.14; p. 255, n. 17; p. 258, n. 28) [=Д. Павловић, Тематски програми српског монументалног сликарства, изд. Д. Војводић, Д. Поповић, Византијско наслеђе и српска уметност II. Сакрална уметност српских земаља у средњем веку, Београд 2016, 249–259 (стр. 253, н. 14; стр. 254, н. 17; стр. 256, н. 28)];
Весна Милановић, Култно-литургијске основе за изучавање иконографског програма у припратама српских средњовековних цркава, необјављена магистарска теза, Филозофски факултет Универзитета у Београду, Београд 2000 (299 стр. + CD)
· М. Радујко, Копорин, Београд 2006 (стр. 102, н. 177);
· Lj. Milanović, On the Threshold of Certainity: the Incredulity of Thomas in the Narthex of the Katholikon of the Hosios Loukas Monastery, ЗРВИ 50 (2013) 367–388 (p. 368, n. 5; p. 369, n. 6, 7; p. 379, n. 61; p. 380, n. 63, p. 384);
· Т. Стародубцев, Српско сликарство у земљама Лазаревића и Бранковића I, Београд 2016 (стр. 16; стр. 137, н. 802–804; стр. 142, н. 844; стр. 148, н. 898);
· N. Stanković, At the Threshold of the Heavens: The Narthex and Adjacent Spaces in Middle Byzantine Churches of Mount Athos (10th–11th Centuries) – Architecture, Function, and Meaning, Princeton University, Princeton, New Jersey (USA) 2017 (PhD thesis) (pp. XXVII–XXVIII; p. 2, n. 1; p. 8, n. 12; p. 187, n. 9; p. 188; p. 407, n. 73, p. 470, n. 4; p. 499);
· М. Томић Ђурић, Идејне основе тематског програма живописа цркве Светог Димитрија у Марковом манастиру, необјављена докторска теза, Филозофски факултет Универзитета у Београду, Београд 2017 (стр. 312, н. 1561).

5) оцена самосталности кандидата уз детаљно образложење
Током досадашњег стручног и научног рада др Весна Милановић показала је пуну способност за успешно спровођење самосталног истраживачког рада. Поред увида у резултате њених темељних, методолошки поуздано израђених већ коментарисаних научних студија и прилога из области медијевистике и византологије, као и, нарочито, увида у новије остварене налазе, произашле из посебног рада на уобличењу докторске дисертације, таква се оцена могла изрећи и на основу њеног искуства у теренском раду на истраживању српске средњовековне уметности, као и на основу излагања низа научних саопштења у којима је у више прилика обавештавала домаћу и инострану јавност о открићима до којих је дошла складним комбиновањем теренског и кабинетског рада. Захваљујући потврђеном дару посматрања, вештини аналитичког промишљања детаља, као и разумевања, поређења и синтетичког повезивања уоченог и прочитаног, провереног у различитим категоријама извора, кандидат о којем је реч одлично је упућен у релевантне истраживачке методе и методолошке поступке научне области за коју је везан предлог о стицању звања. Радови које колегиница Милановић потписује потврђују висок степен стручне зрелости и оспособљености за даље изазове у науци. Из приказаних одредница радне биографије и стручне и научне делатности види се да је она, осим оспособљености за самосталан истраживачки рад, исказала мотивисаност и способност и за сарадњу у тимским подухватима, што потврђују резултати остварених истраживачких пројеката, али и одређена искуства која је имала на организационим, уредничким, координаторским и кустоским пословима, посебно у реализацији пројеката из области културе и визуелног стваралаштва на којима је била ангажована неколико претходних година.
6) сви видови кандидатовог ангажовања у руковођењу научним радом, квалитативни показатељи кандидатовог научног ангажмана и његовог доприноса унапређењу научног и образовног рада у области за коју се бира
Весна Милановић носилац је Награде Спомен-збирке Павла Бељанског. Била је стипендиста Фондације за развој научног и уметничког подмлатка под покровитељством Републичког министарства за науку и технологију. Стипендирани је учесник стручног семинара реномираног Центра за високе студије средњовековне цивилизације у Поатјеу (Француска), а била јој је додењена и годишња стипендија за усавршавање на Универзитету у Поатјеу. Прилику да је користи није остварила због истовремено оствареног запослења у Центру за научна истраживања САНУ. 

Колегиница Милановић до сада је учествовала на више научно-истраживачких пројеката из области историјских наука, односно историје уметности. Већ по дипломирању била је у прилици да допринесе остварењу посебних задатака на пројекту САНУ и Филозофског факултета, Зидно сликарство манастира Дечана, окончаним обимним монографским издањем групе младих аутора постдипломаца руковођене радом професора и академика Гордане Бабић-Ђорђевић. Посебним истраживањем у области историје уметности бавила се и као сарадник на пројектима Одбора за историју уметности САНУ, где је радила на проучавању Иконографских тема српске средњовековне уметности и Програма живописа у припратама византијских и српских средњовековних цркава, да би потом, с дипломом магистра историје уметности, професионални рад наставила као истраживач сарадник на научним пројектима Балканолошког института САНУ: Црквена организација, сакрална уметност и духовни живот на подручју Балкана од средњег до краја 17. века и Средњовековно наслеђе Балкана: институције и култура. 
Иако је једно време, у годинама које су претходиле окончању рада на докторској тези, остваривала ангажман на кустоским и уредничким пословима у УЛУПУДС-у, где је, поред учешћа у различитим стручним телима, жиријима и Саветима међународних и националних изложби, успешно обављала и задатке координатора на пројектима међународног и националног значаја под покровитељством Министарства за културу и информисање Републике Србије и Секретаријата за културу града Београда, истрајала је у опредељењу да настави и самосталан научно-истраживачки рад у области проучавања српске средњовековне и византијске уметности, којем је посебно привржена.
Одлична стручна и научна обавештеност, упућеност у страну и домаћу литературу и суверено познавање научне методологије важе за одлике досадашњег стручног и научног рада др Весне Милановић. Део су слике о њеним значајним и запаженим доприносима проучавању средњовековне српске уметности и одговарајућег уметничког наслеђа шире источнохришћанске, односно византијске традиције. У категорију уважаваних и утицајних научних текстова сврстава се више радова у којима колегиница Милановић, непосредно или посредно, обрађује посебне представе, иконографске теме, монографске фреско-целине, или групе споменика, у циљу расправљања и решавања проблема везаних за питања о одликама и решењима програма фресака у припратама цркава, о литургијској и идејној основи одабраних слика, њиховим литерарним паралелама, чиниоцима функционалности. Важнији радови Весне Милановић односе се и на иконографију старозаветних тема и појединачних светитељских фигура и култова, а један рад је историографског карактера. У више обимних прилога и студија показала је суверено познавање писаних и литургијских извора од значаја за разматрање проблема односа сликане и писане речи, слике и обреда. Сем вишеструког учешћа на истраживачким пројектима релевантних научних институција, др Весна Милановић и на друге начине има удела у развоју науке у нашој земљи. Учествовала је у раду 11 међународних и националних научних скупова, одржаних у земљи и иностранству, стекла је значајна искуства у теренском проучавању споменика, у индивидуалном решавању проблема науке и струке, али и у тимски осмишљеном раду и међусобној сарадњи с колегама на већем заједнички спроведеном подухвату. С посебним задовољством и мотивацијом одазивала се позивима за учешће у тематски конципираним скуповима и објављивање радова у истом типу зборника, одлазила је и на научне скупове и конгресе у иностранству када су то материјалне могућности дозвољавале. Радила је на организацији научних скупова, као и на припреми научних публикација. Била је члан организационог одбора и секретар једног научног скупа и секретар тематског зборника објављеног по остварењу скупа, помагала је и у припреми и реализацији великог међународног научног скупа САНУ и једне од пратећих изложби. Сарађивала је, а и даље сарађује, на изради Српске енциклопедије, недавно је учествовала је и у припреми каталога изложбе у САНУ Српско уметничко наслеђе на Косову и Метохији. Својевремено је радила и на обради и сређивању архивске документације, с еланом приступала волонтерској обради заоставштине личности које су задужиле струку и с којима је, за њихова живота, и непосредно сарађивала, те кроз ту сарадњу стицала знања и искуства од значаја за бављење научноистраживачким послом. После учешћа на семинару у Центру за високе студије средњовековне цивилизације у Поатјеу (Француска), с колегама из различитих иностраних центара оформила је посебну секцију ради заједничког учешћа на Конгресу медијевиста у Лидсу 1997. (Велика Британија), највећем мултидисциплинарном окупљању стручњака за студије средњег века на тлу Европе.
Колегиница Весна Милановић учествовала је у раду више стручних удружења, у некима је одржала чланство. Члан је Друштва конзерватора Србије. Била је активна у популаризацији Галерије фресака и рада Друштва љубитеља Свете Горе, учествовала је у активностима Друштва српско-грчког пријатељства у време када је на челу Друштва био историчар уметности, академик Војислав Ј. Ђурић. Као редовни члан Секције за теорију, критику и историју уметности при Удружењу ликовних уметника примењених уметности и дизајнера Србије – УЛУПУДС, у периоду од 2012. до 2015. године била је и члан Одбора те секције. У време радног ангажовања у истом удружењу на пословима координатора националних и међународних пројеката из области културе и визуелних уметности (крај 2014 – октобар 2016.) остварила је чврсту сарадњу и заједничке посебне програме са Факултетом примењених уметности и дизајна Универзитета у Београду, као и са Америчким културним центром и Центром за португалски језик – институтом Камоиш у Београду, и утврдила договор о сарадњи са Италијанским културним центром, реализован 2017. У УЛУПУДС-у је била у прилици да се бави и менторским радом. 

7) оцена успешности руковођења научним радом
Кандидаткиња за избор у научно звање до сада није имала искуство руковођења научно-истраживачким пројектима и установама, али има остварена вишеструка учешћа на одговарајућим пројектним задацима у научним установама у којима је била ангажована. Одговарајући степен одговорности био јој је, међутим, поверен у раду на пројектима из области културе и визуелних уметности, под покровитељством Министарства за културу и информисање Републике Србије и Секретаријата за културу града Београда, у УЛУПУДС-у. За ауторски и уреднички рад на каталогу 48. Златног пера Београда – XIII Међународног бијенала илустрације је и награђена Плакетом 48. Мајске изложбе УЛУПУДС-а 2016. На Годишњој скупштини Удружења 2015. додељена јој је и Награда за допринос и уметничко ангажовање у УЛУПУДС-у за 2014. годину. Упоредо с остваривањем задатака координатора на поменутим пројектима међународног и националног значаја и повереника Удружења за организовање програма сарадње са установама и центрима културе, Факултетом примењених уметности и дизајна, стручним и уметничким удружењима и појединцима, учествовала је и у различитим стручним телима, жиријима и Саветима међународних и националних изложби. 
8) квантитативна оцена кандидатових научних резултата која мора задовољити минималне услове дате у посебним табелама за поједине групације наука (Прилог 1)
Из наведене библиографије др Весне Милановић, као и из наведених одредница из прегледа њеног научног и стручног рада, јасно се може закључити да је др Весна Милановић остварила вредне научне резултате који је и формално и суштински квалификују за избор у звање научног сарадника. Реч је о резултатима који сасвим задовољавају, управо и премашују, услове прописане Законом о научноистраживачкој делатности и Правилником о поступку и начину вредновања и квантитативном исказивању научноуистраживачких резултата истраживача. На основу података о радовима који су ушли у категоризацију и који су унети у табелу у овом извештају, види се да је од почетка бављења научним радом колегиница Милановић остварила је укупно 53 поена. Од тога првој категорији радова припадају радови који су бодовани са 47 поена, док се у другу категорију сврставају њени радови бодовани са 29 поена.
Према Правилнику о поступку и начину вредновања и квантитативном исказивању научноуистраживачких резултата истраживача, за избор у звање научног сарадника, у оквиру групације друштвених и хуманистичких наука, потребно је најмање укупно 16 поена, од чега мора бити најмање 10 поена из категорије “ М10+М20+М31+М32+М33+М41+М42+М43+М44+М45+М51+М52”,  

а најмање 7 поена из категорија “ M11+M12+M13+M14+M21+M22+M23+M24+M31+M41+M42+M51”. 

                    Табела са квантитативном оценом кандидата
	Диференцијални услов- Од првог избора у претходно звање до избора у звање..........
	потребно је да кандидат има најмање ХХ поена,

који треба да припадају следећим категоријама:

	

	
	
	Неопходно
	Остварено

	Научни сарадник
	Укупно
	16
	53

	
	М10+М20+М31+М32+М33+М41+М42+М43+М44+М45+М51+М52
	10
	47 

М14(5) + М14 (5) + М23(4) + М23(4) + М23(4) + М24(4) + М44(3) + М44(3) + М44(3) + М44(3) + М44(3) + М44(3) +М51(3)

	
	M11+M12+M13+M14+M21+M22+M23+M24+M31+M41+M42+M51 


	7
	29
М14(5) + М14 (5) + М23(4) + М23(4) + М23(4) + М24(4) + М51(3)

	
	
	
	


9) приказ кандидатове делатности у образовању и формирању научних кадрова
С обзиром на досадашњи статус и карактер истраживачких задатака које је обављала у установама у којима је била запослена, Весна Милановић није била у могућности да учествује у образовању и формирању научних кадрова. 

У периоду од септембра 2015. до априла 2016. године – била је у могућности да у Удружењу ликовних уметника примењених уметности и дизајнера Србије оствари менторско руковођење радом студенткиње завршне године графичког дизајна на Факултету примењених уметности и дизајна Универзитета у Београду, на стручној пракси у Удружењу. Стручна пракса је обухватала ангажовање на пословима асистенткиње кустоса 48. Златног пера Београда – 13. међународног бијенала илустрације 2016, као и одговарајуће специјалистичко усавршавање, односно стручно и професионално учешће у делу послова везаних за област дизајна и остваривања идеја о визуелном идентитету манифестације.

У истом периоду стручне делатности остварила је и нарочиту сарадњу с групом студената Факултета примењених уметности и дизајна Универзитета у Београду – које је позвала да се укључе у посебан пратећи изложбени програм Међународног бијенала Златно перо Београда 2015. и чије је радове селектовала за тај програм и кустоски рад остварен у излозима Уличне галерије.

10) закључак са предлогом за одлучивање упућен надлежном већу, са назнаком оригиналног научног доприноса кандидата из шире и уже научне области (гране и дисциплине) из које кандидат стиче звање
Научни доприноси које је др Весна Милановић остварила у свом досадашњем раду, вишеструко су значајни, налази, поставке и закључци њених истраживања сврставају се у вредне и запажене, у струци широко прихваћене резултате. Питања која је обрађивала указују на њену спремност на изазове. Објављене радове одликује зрелост, критичност, аналитичност, неретко и обимност, широка обавештеност, продубљено разматрање проблематике, висок квалитет и компетентност открића и закључака. 
Као што је већ наглашено, аутор је радова, који су углавном публиковани у угледним међународним тематским зборницима и међународним часописима, као и у одговарајућим публикацијама изузетног националног значаја. Прате их оцене о нарочитој темељности, одличној упућености у научну и стручну литературу и изворе, те суверено познавање научне методологије. Добар део тих радова односи се, дакле, на претходно недовољно обрађене и ређе расветљене проблеме, питања која су подједнако изазов и за науку у свету као и у домаћој средини. Истраживањима тематике и иконографског програма зидног сликарства у средњовековним срским и византијским црквеним споменицима, те посебно оних намењених просторима припрата и периферним деловима култног здања, она је значајно унапредила научна знања о особеним сегментима програма у репрезентативним делима српске уметности зрелог средњег века и релевантним споменицима ширег византијског круга с којима су та дела повезана, о култно-литургијским основама и корелативима сакралне слике у свету писаног наслеђа, идејама заједничким различитим видовима средњовековног стваралаштва, о чиниоцима њихове функционалности. Из тог разлога научна разматрања Весне Милановић уважавају се и позитивно су цитирана у домаћој и иностраној научној литератури. 
Имајући наведено у виду, сматрамо да др Весна Милановић испуњава све формалне и суштинске услове за избор у звање научног сарадника из области друштвених и хуманистичких наука, односно историје уметности. Предлажемо стога Научном већу Балканолошког института САНУ да донесе одговарајућу одлуку, тј. да предложи избор др Весне Милановић у звање научног сарадника.



11) попуњен и потписан резиме извештаја са штампаним именом и научним /наставним звањем потписника, и називом и седиштем институције (Прилог 2).
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